

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fium-utca 5-7. Telefon: 159-480. 159-580.

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1972. május 20.

bb. 1. az európai ensz-társaságok a biztonsági konferencia összehívását sürgetik - dr. simai mihály nyilatkozata

i hi/tr/e hgy

1972. május 20.

a közelmúlt napokban zajlott le brüsszelben az európai ensz-társaságok 3. regionális konferenciája. a tanácskozáson 26 ország és nemzetközi szervezet 74 delegátusa vett részt, közöttük - a magyar ensz-társaság képviselőjében - dr. simai mihály egyetemi tanár, a társaság főtitkára, és dr. timkó imre egyetemi tanár, az intéző bizottság tagja.

amint dr. simai mihály főtitkár az mti munkatársának elmondta, ez volt az európai ensz-társaságok eddigi legnagyobb szabású regionális tanácskozása. a konferencia napirendjén három kérdés szerepelt: az európai biztonság és együttműködés, európa szerepe a világbéke és a fejlődés előmozdításában, valamint az ensz-társaságok világszövetségének európai munkája.

- a konferencia résztvevői általában támogatták az európai biztonsági és együttműködési konferencia összehívását. néhány európai ensz-társaság képviselői úgy vélték, még korai lenne a tanácskozás összehívását napirendre tűzni, s további alapos előkészítő munkát javasoltak. a tanácskozás végül is nagy szótöbbséggel olyan határozatot fogadott el, amely sürgette a kormányokat az európai biztonsági és együttműködési értekezlet összehívására. elismerte a tanácskozás a két német állam ensz-tagságának szükségességét és sürgette felvételüket a világszervezetbe. felhívta az európai államokat, hogy rendezzék kétoldalú kapcsolataikat mindkét német állammal. a regionális konferencia részletes vita után elfogadta azt a magyar javaslatot, hogy az ensz-társaságok világszövetsége ne csak megfigyelőként vegyen részt az európai közvélemény képviselőinek június elején brüsszelben összeülő közgyűlésén, hanem teljes jogú delegációt küldjön, amely a szövetséget és annak politikáját képviseli.

/folyt.köv./

ML

- 1 -

ebb. 1. /az európai ensz...folyt./e

- több határozat született az összeurópai együttműködés támogatásáról, a gazdasági, kulturális és más kapcsolatok fejlesztésének ösztönzéséről kontinensünk országai között -, mondotta. - nagy vitát váltott ki az a kérdés, milyen szerepet kell játszania Európának a világbéke és a gazdasági fejlődés biztosításában. a felszólalók többsége kifejtette, hogy az iparilag fejlett tőkés országok kormányai és közvéleménye számára egyre nagyobb nehézséget jelent a fejlődő országok támogatása, s ebben a vonatkozásban a helyzet további rosszabbodására kell számítani. ugyanakkor Európától a fejlődő országok egyre többet várnak: hathatósabb segílyt, kedvezőbb - és nem neokolonialista - feltételekkel, továbbá több exportlehetőséget és főleg az iparcikkek növekvő mértékű exportját. a kilátások arra, hogy mindezt valóban meg is kapják, nem jók, növekszik a szakadék ezen a téren is az igények és a lehetőségek között.

- a konferencia egyébként élesen elítélte a portugál gyarmatosítók afrikai politikáját, a kontinensünkön még fennálló fasiszta rendszereket, egyes kormányknak az usa vietnami agresszióját támogató politikáját. olyan tényezőknak nyilvánították ezeket, amelyek rontják európa hírnevét és tekintélyét a világban.

- nagy figyelmet fordított a tanácskozás az ensz társaságok világszövetségének európai regionális munkájára. kiemelte, hogy a világszövetség regionális konferenciái kezdettől fogva fellépnek az összeurópai politikai és gazdasági együttműködés érdekében. mind az ndk, mind pedig a német szövetségi köztársaság ensz-társasága résztvesz a világszövetség munkájában. ez jelentős ösztönzést adott nemcsak az európai ensz-társaságok munkájának, hanem a világszövetség egész tevékenységének.

- befejezésül a főtitkár elmondotta, hogy a magyar delegáció a tanácskozáson mindhárom napirendi kérdésben felszólalt: értékelték az eddigi európai együttműködést, s javaslatokat tettek a fejlesztés irányára. hangsúlyozták továbbá az együttműködés fontosságát más szervezetekkel, mozgalmakkal, különösen a nemzetközi béke-mozgalommal. /mti/

- 2 -

bb. 2. adminisztratív létszám és ügyviteli gépesítés - a 10. kerületi népi ellenőrzési bizottság vizsgálata kőbányai vállalatoknál

i bc/tr/e zs hgy

1972. május 20.

a 10. kerületi népi ellenőrzési bizottság öt ipari, kereskedelmi tevékenységet folytató, illetve szövetkezeti egységnél vizsgálta, milyen intézkedéseket tettek az adminisztratív létszám ésszerű kialakítására.

a munkások és az alkalmazottak átlagos állományi létszámának arányát vizsgálva azt állapították meg, hogy e tekintetben az alkalmazottaknál nem csökkenés, hanem növekedés mutatkozik. a vizsgált időszakban a vállalatok adminisztratív tevékenységét többet munkák is befolyásolták, s ezt csak kisebb mértékben sikerült a meglévő létszám átcsoportosításával ellátni. így túlórában is jelentős mértékben dolgozott az adminisztratív létszám: az elmúlt évben például 860-4400 órát. a népi ellenőrök megállapították, hogy a vállalatok nem végeztek tudatos elemző munkát abból a célból, hogy az adminisztratív létszámukat csökkentsék. a szűrőpróba-szerűen végzett vizsgálatok jelentős különbségeket találtak az egyes adminisztratív munkák egy főre eső átlagában.

a vizsgálat egy további megállapítása, hogy az egységek kisebb-nagyobb mértékben gépesítették ügyviteli tevékenységüket, illetve annak fokozását tervezik. a műszaki, illetőleg az adminisztratív létszám ennek ellenére nem csökkent. a gépi adatfeldolgozás - miként a vizsgálat rámutatott - az adminisztratív létszám növekedését gátló tendenciaként értékelhető, s korszerűsíti a belső információs rendszert, a működési, az ügyviteli szabályzatokat csak kisebb mértékben korszerűsítették a vizsgált időszakban, s az ügyviteli munkák racionalizálására átgondolt szervezési intézkedéseket nem tettek, illetve ilyeneket 1972-től kezdődően terveznek a vállalatok.

az egységek ügyviteli munkájuk további racionalizálására az elektronikus adatfeldolgozás bevezetését, illetve bővítését tervezik, viszont azt is megállapították a népi ellenőrök: a vállalatok mindeddig nem értékelték, hogy e tervezett intézkedések hogyan hatnak számszerűen az adminisztratív létszám alakulására. /mti/

- 3 -

7bb. 3. jövő héten: több ujbungonya, zöldborsó és karalábé - az eszések miatt szegényes a gyümölcsellátás

i ol/tr/e hgy

1972. május 20.

a felhozatal differenciált mennyiségi növekedése, s ennek megfelelően az egyes zöldség-gyümölcsfélék árcsökkenése várható a jövő hét folyamán. amint a zöldség-gyümölcs kereskedelmi egyesülés igazgatóságán elmondották, fejeskáposztából még nem kaphat annyit a városok lakossága, mint amennyit igényelne, ugyanis most elsősorban a korai szállítási határidőkkel jelzett export-kötelezettségeknek kell eleget tenni. bár a szabadföldi áru is megjelent, egyelőre még elég drága, 12.80 kilogrammja.

továbbra is bőséges lesz az ellátás salátából, míg a hónapos retek szezonja gyakorlatilag már véget ért. most már a nyári retek, az ugynevezett jános-napi és a sörretek idénye következik. ezekből előre láthatólag jóval kevesebb kell majd, mert a vetők egyre inkább a zöldpaprikát és a paradicsomot keresik a piacon. a jövő héten csupán másfél millió darab zöldpaprika felvásárlására lehet számítani. paradicsom és uborka rendszeresen érkezik romániából. a paradicsom kitűnő minőségű, kilogrammonkénti fogyasztói ára pénteken 8 forinttal csökkent, most 60 forintért adja a zöldséget.

zöldhagymából továbbra is minden igényt ki tudnak elégíteni, s mint mondták, a jövő héten már lesz elegendő karalábé is. kelkáposztából kínálati piac alakul, s ilyenformán árcsökkenésre lehet számítani.

a zöldséget az elkövetkező napokra 45-50 vagonnyi ujbungonya felvásárlását jelzi. az ujbungonya egyébként az idén a tavalyinál tíz nappal korábban jelentkezett a piacon, és a növekvő felhozatal nyomán a napokban árcsökkenés is várható. a makó környékiek mellett most már a dunamenti és bács megyei termelők is hozzáláttak a szedéshez, s napokon belül megkezdik ezt a munkát a dabas-környéki és alsónémedi termelő gazdaságokban is. az évszakhoz képest jóminőségű ubungonya továbbra is kapható.

a zöldborsó minősége eddig nem kielégítő. a gyakori eszések nemcsak a szedést nehezítette, lerontotta a minőséget is. a jövő héten egyébként 50 vagonnyi zöldborsó felvásárlása várható. ezzel előre láthatóan biztosítják mind a főváros, mind a vidék ellátását. számíthatunk még mintegy 12 vagonnyi melegágyi uborkára, s szeged környékéről rendszeresen érkezik korai, fólia alatt termelt sárgarépa is.

/folyt.köv./

- 4 -

XA

bb. 3. /jövő héten...folyt./e

a vártnál rosszabbul alakul a korai gyümölcsök felhozatala és minősége. ennek is a gyakori eszések az oka: nemcsak a korai cseresznyét, hanem a későbbi érésű zsabolai fajtát is érinti. mindössze 25 vagon cseresznyét várhatnak az elkövetkező hétre a zöldséget boltjai, igaz, hogy tavaly sem volt több még ilyenkor. a napokban megkezdik a szabadföldi eper szedését, s ez az eddigi, fólia alatt termelt gyümölcs jelenleg még magas árát csökkenteni fogja. a szamócat illetően is elég rosszak a kilátások. sikerrel jár azonban az egres-felvásárlás; ez ugyan kevésbé érinti a lakosságot, mivel zöme exportra, illetve konzervipari feldolgozásra kerül. /mti/

...

bb. 5. szövetkezeti „külszolgálatok, - népgazdasági haszonnal

i ol/gg/e -cz

1972. május 20.

az idén is számottevően bővítették exporttevékenységük körét a budapesti műszer és gépipari szövetkezetek. így nemcsak a szűkebb termelőkollektíva, hanem a népgazdaság számára is előnyös és hasznos például az a megállapodás, amelyet az órák szövetkezete a svájci roamer céggel a közelmúltban kötött. ennek alapján még 1972-ben 15 000 darab, és előre láthatóan 1973-74-ben már évenként 50-50 ezer darab órát montíroz és szállít exportra a magyar szövetkezet. emellett egy nyugatnémet cég részére briliáns-csiszolás is végez, várhatóan évi félmillió darab kőre szóló szerződés alapján.

ugyancsak nemrégiben írt alá egy hároméves szerződést a mirköz szövetkezet, mely szerint egymillió nyugatnémet márka értékben egyebek között forróvízes mosóberendezéseket és kompresszorokat szállít az autoblit, valamint a bitzer cég részére. a híradástechnikai szövetkezet most tárgyal szovjet cégek megbizottaival az ötödik ötéves terv időszakára szóló fejlesztési és gyártási együttműködési szerződésről. a szóbanforgó szállítások értéke mintegy 600 millió forint. az együttműködés keretében televízió gyárak részére központi vizsgáló berendezések, valamint univerzális regisztráló műszerek készülnek majd. ugyanez a szövetkezet már megkezdte 100 darab színes tv-műszeregység legyártását, amelyet a fernseh gmbh-nak szállít, mintegy 300 000 nyugatnémet márka értékben.

hogyan menneire kelendők a magyar műszeripari szövetkezetek termékei, arról tanuskodik az is, hogy a trakis szövetkezet 300 ezer darab hegesztő transzformátort adott el a hannoveri vásáron /400 000 nyugatnémet márkaért/ míg a politechnikai szövetkezet 8 millió forintnyi mágneses játékot értékesített nyugati cégeknél, a nürnbergi játékiállításán. /mti/

- 5 -

M-

bb. 4. oscar-díjas férfialakítás: „a francia összekötő,, -
tizenhárom filmet vásároltunk hazai forgalmazásra

i ro/tr/e zs hgy

1972. május 20.

a közelmúltban londonban és párizsban járt magyar filmátvételi delegáció, s összesen 13 játékfilmet vettek át magyarországi forgalmazásra. a londoni átvételből kiemelkedik roman polanski machbetje. az angol produkcióban készült színes, szélesvásznú adaptáció főszerepét john finch, francesca armis és martin shaw játssza. látványos történelmi tabló charles jarrot: „mária a skótok királynője,, című ugyancsak színes, szélesvásznú alkotása. a két női szerepet két világhírű színésznő, vanessa redgrave és glenda jackson alakítják. a nemrég bemutatott „vidékiek new york-ban,, női főszereplőjét, az oscar-díjas sandy dennis-t látjuk viszont „a szerelem érintése,, című társadalmi drámában, amely egy leányanyáról szól. rendezője: warris hussein.

a legjobb férfi alakítás oscar-díját kapta nemrégiben gene hackman „a francia összekötő,, főszerepéért. az amerikai bűnügyi dráma rendezője william friedkin. ugyancsak színes amerikai bűnügyi történet „a szervezet,, john medford alkotása, sidney poitier -val a főszerepben. a harmadik tibbs-film ismét más rendező munkája, a néger nyomozó ezuttal egy kábítószercsempész hálózat leleplezésével foglalkozik.

a csehszlovák filmek közül négy társadalmi dráma, egy ifjúsági film, egy pedig vígjáték. „a fekete farkas,, a határőrökről és hűséges segítőikről, farkaskutyákról szól. „az elég jó fickók,, cselekménye egy építkezésen játszódik napjainkban és egy munkabércsalás körül bonyolódik „a mi elveszett lányok,, mai fiatalok problémáit tárgyalja: egyik főszereplője a nálunk is jól ismert jarka schallerova. karel kachyna, az idősebb dumas életéről készített filmet „a nagy mesemondó titka,, címmel. egy, az átlagnál súlyosabb 14 éves kislány a hősnője a „mázsácska,, című ifjúsági filmnek. vaclav vorlicek rendező ügyes trükkökkel elkészített alkotása, a „lány a seprűnyélen,, egy, a földre rucant „boszorkánynövendék,, kalandjairól szól. /mt1/

NA
-...-

- 6 -

bb. 6. a könyvhét a rádióban és a televízióban - kaleidoszkop a könyvről - üdvözlét az olvasónak

i nn/gg/e zs hgy

1972. május 20.

az ünnepi könyvhétről számos műsorról, irodalmi összeállítással emlékezik meg programjában a rádió és a televízió. május 24-én este jelentkezik a kossuth-adón zoltán péter műsora, a kaleidoszkop, amelyet ezuttal a könyveknek szentel. a műsorban elhangzik pablo neruda a könyvhöz és rónay györgy óda a könyvhöz című verse. majd dr. marczali lászló, a kiadói főigazgatóság vezetője üdvözlí az írókat, olvasókat. május 30-án a petőfi adón sugározzák kulcsár katalin riportösszeállítását könyvek, tájak, emberek címmel. május 31-én üdvözlét az olvasónak címmel a kossuth adón hangzik el helyszíni közvetítés a 6-os stúdióból, egy vetélkedőről. a vidám, fordulatos vetélkedő második részét csütörtökön sugározzák. június 2-án 40 perces összeállítás mutatja be, mivel képviselteti magát az ünnepi könyvhéten a világ irodalom. június 3-án ugyancsak a kossuth-adón a körkép című antológiát mutatja be a rádió irodalmi szerkesztősége.

a televízióban május 23-án köszöntik a könyvhétet, az „engedd, hogy dob legyen,, című programmal. a produkcióban elhangzik vaszilij suksin, katherine anne porter és kamondy lászló jelenége, goethe, ahmadulina, szécsi margit, devecseri gábor, craveirinho és csorba győző verse. interju készült ebből az alkalomból fekete gyulával, sulyok katalinnal, bertha bulcsuval és csorba győzővel. a műsort baranyi ferenc költő vezeti. közreműködik többek között gera zoltán, gyöngyössy katalin, bálint andrás, nagy anna, dégi istván, tolnay klári, ráday imre, cserhalmi györgy, halász judit, ruttkai éva és berek kati. a szerkesztő farkas katalin. az operatőr szilágyi virgil, a rendező pedig mihályfi sándor. /mt1/

-...-

bb. 9. bővítik a pákozdi szunyog-szigeti kikötőt

vid/e ká hgy

1972. május 20.

a velencei-tó egyik legnépszerűbb kirándulóhelyén, a pákozdi szunyog-szigeten bővítik a kikötőt. a nádasok közé rejtett hangulatos kis kikötőben eddig csak üggyel-bajjal tudott megfordulni a kirándulóhajó, s a keskeny kis moló mellett egyszerre csak egy vízijármű tartózkodhatott. a dunavölgyi vízügyi igazgatóság szakemberei hozzáálltak a kikötő bővítéséhez, korszerűsítéséhez, az öböl kotrásához. hajófordulót „épitenek,, széles sávban kiirtják a nádat. a szunyog-szigeti csárdához vezető kikötő az idény kezdetére - május végére - elkészül. /mt1/

NA
-...-
- 7 -

bb. 7. tanösvény, úttörő erdőőrőség a pilisben

vid/gö/e ká hgy

1972. május 20.

terjed a turizmus, s különösen örvendetes, hogy egyre több fiatal járja az erdőt. ezt igazolja a dunakanyar intéző bizottság statisztikája is, amely megállapítja, hogy az utóbbi években csaknem metkészszeresedett a pilisi tájakon a kirándulók száma. az intéző bizottság most több olyan javaslatot terjesztett az illetékesek elé, amellyel kulturáltabbá tehetnék a kirándulásokat. egyik ilyen elképzelésük az, hogy elsősorban a pilisben, néhány tanösvényt jelölnek ki. ezekről az útvonalakról füzetet adnának ki, amelyben leírják az ott látható természeti érdekességeket. így megemlítenék a különleges növényeket, geológiai érdekességeket és azt, hogy esetleg milyen erdei állattal találkozhatnak a kirándulók. a díb tudományos bizottsága vállalta az utleírások elkészítését.

az intéző bizottság másik javaslata ugyancsak a kulturáltabb turizmus ügyét szolgálja: az úttörők bevonásával létesítsenek erdőőrőséget. az elképzelés szerint a pilis legkedveltebb kirándulóhelyein, így például visegrádon a nagyvillám, a fellegrvár környékén, úttörők feljesítenének szolgálatot, s figyelmeztetnék a felelőtlenül tüzet gyújtókat a veszélyre, a szemelődőket hanyagságukra. a díb az úttörők országos szövetségéhez fordult javaslatával. /mt1/

-. -

bb. 8. hangverseny a vácrátóti botanikus kertben

vid gö /ká/e hgy

1972. május 20.

rohamosan növekszik a vácrátóti botanikus kert látogatóinak száma. egy-egy vasárnap 1500-2000-ren keresik fel az 52 holdas parkot, ahol a trópusi növénycsodáktól a hazai virágkülönlegességekig, többtízezer fajtát tekinthetnek meg. a volán budapestről naponta indít autóbust vácrátóra, ezenkívül órbottyáni átszállással egy másik vonalon is eljuthatnak a vendégek a botanikus kertbe. ezekben a napokban is számos látnivaló várja a látogatókat. az üvegházban teljes szépségükben pompáznak az orchideák, gazdag termést érlelnek a kakaófa, a szabadban pedig bontogatják szirmaikat a koranyári virágok. a festői környezetben az idén hangversenyeket tartanak. a tervek szerint júliusban a négy évszak zenéje címmel hangversenyt, augusztusban pedig, ferencsik jános vezényletével, mozart-estet rendeznek. /mt1/

-. -
- 8 -

bb 10. méretpontos és könnyen szerelhető épületszerkezetet gyártanak alsószolcán

vid/um ká hgy

1972. május 20.

a beton-és vasbetonipari művek alsószolcai üzemének dolgozó a nagyszabású építési program meggyorsítására az idén is újszerű, előregyártott termékekkel jelentkeznek a piacon. ilyen az univáz szerkezet módosított típusa. ezek a különböző méretű vasbetonelemek igen alkalmasak iskolák, kórházak, lakóházak, szállodák és más középületek gyors felépítésére. a már jól bevált épületszerkezetet az idén tovább fejlesztették és tökéletesítették. a tipustervező intézettel közösen az üzemben olyan gyártóparkot alakítottak ki, amelyeken méretpontos és könnyebben szerelhető elemeket készíthetnek. az ezekből össze-szerelt épületvázakra már falpanelek is elhelyezhetők. a hő-és hangszigetelt szendvicspaneleket a művek pécsi üzeme készíti és a két termékből - különböző variációkban - kész épületek szerelhetők. a továbbfejlesztett univáz szerkezetből az év végéig négyszázezer négyzetmétert gyártanak. ez a mennyiség mintegy hetven nyolc-tíz emeletes épület összeszerelésére elegendő.

másik új termékük a kislakások belső terének jobb kialakítását segíti elő. az „m,-” típusú, előfeszített födém-szerkezetet a gyár hétszáznyolcvan centiméter hosszúságban is szállítja. ez azt jelenti, hogy az ilyen termékkel építkezők, a családi házak két főtartó fala közötti távolságot megnövelhetik és így az eddiginél jóval nagyobb belső teret képezhetnek ki. az elemeknek felhasználásával szebb és sokféleképpen variálható kislakásokat tervezhetnek. az újszerű födém szerkezet gyártását most kezdték meg, sabból az év végéig ötven ezer folyóméternek át a kereskedelemnek. a beton-és vasbetonipari művek alsószolcai üzemének két új termékét a pénteken megnyílt budapesti nemzetközi vásáron tekinthetik meg az érdeklődők. /mt1/

-. -

bb 11. eredményesen védekeznek a karsztvíz ellen a nyirádi bauxitbányában

vid/um ká hgy

1972. május 20.

nyirádon, a dolomiton elhelyezkedő bauxitkincset nagymennyiségű karsztvíz borítja, amelynek szintjét ujabban furtaknákból kiemelt vízmennyiséggel is csökkentik. 1955 óta már mintegy 400 millió köbméter vizet „csapoltak”, le a nyirádi térségben, amelynek következtében a bauxittelépek felett a karsztvíz-rendszer eredeti szintje 50 métert süllyedt /folyt.köv./

- 9 -

8.10/um

To 4/20

bb 11. /eredményesen védekeznekfolyt./um

a kiemelt vízmennyiség felét most már furt aknákból emelik ki. ez a módszer sokkal biztonságosabb, nincs veszélyben a akna és nem fenyeget vízbetörés. a wirth-féle aknafuró berendezéssel mélyített aknák felső átmérője megközelíti a 3 métert. alsó részén pedig másfél méter átmérőjű beléscsőveket helyeznek el. ezek a hozzávetőleg 200 méter mélységben lefúrt aknák kúvként működnek és hatásosságuk szembetűnő. a nyirádi jó minőségű karsztvízzel látják el az épülő balatoni regionális vízművet. /mt1/

..

bb 12. szovjet szakemberek, műszerek segítik a szegedi lézerkutatásokat

vid/um ká hgy

1972. május 20.

a szegedi józsef attila tudományegyetem kísérleti fizikai intézetében fél évszázados hagyománya van a lumineszcencia-kutatásnak, amelynek tudományos alapja azonos a lézer-kutatással. lényege a különféle anyagok által kibocsátott ugynevezett hidegfény tulajdonságainak vizsgálata. a lézersugár is valamilyen anyag által kibocsátott, azonos hullámhosszúságú, párhuzamos és nagy energiát képviselő fénynyaláb. nagy a jövője bizonyos orvosi műtéteknél, a híradástechnikában, a speciális fémmegmunkálásnál és sok más területen.

a szegedi kutatók a lumineszcencia-jelenség törvényszerűségeinek feltárásában kiemelkedő nemzetközi sikereket értek el. erről szóló publikációk a világ számos tudományos folyóiratában rendszeresen megjelentek. eredményeikre a szovjet tudósok is felfigyeltek, s biztatásukra kezdték meg szegeden néhány évvel ezelőtt a lézer-kutatásokat. különösen a bjelorusz tudományos akadémia fizikai intézete támogatja a szegediek munkáját, s nemrégiben együttműködési megállapodást is kötöttek. azóta egymás után érkeznek minszkből a különféle készülékek, műszerek.

a szegedi-minszki tudományos együttműködés elsősorban az ugynevezett folyadék-lézerek tökéletesítésére irányul. ezek ugyanis - a szilárdtest-, vagy a gázlézerekkel szemben - hangolhatóak, vagyis tetszés szerinti hullámhosszúságú sugarak előállítására alkalmasak, attól függően, hogy milyen célra használják. /folyt. köv./

8.15/um

To 920

- 10 -

bb 12. /szovjet szakemberekfolyt./um

a szegeden kialakított folyadék-lézereknél - amelyeknél a fénykibocsátó anyag közönséges festék - a festék koncentrációjával változtatható a sugár hullámhossza. a folyadék-lézer hátránya csupán az, hogy - bár hangolható - de gyengébb energiájú a másik két fajtánál. a szegedi kutatók célkitűzése, hogy az előnyöket egyesítsék, s így hangolható, de nagy energiájú lézersugarakat állítsanak elő.

a minszki kutatóintézetből most különleges impulzuskámpa érkezett. segítségével olyan készüléket állítanak össze, amellyel az eddigi tízszeresére növelhetik a lézersugár energiáját. a jövő héten szovjet kutató érkezik minszkből, aki segíti a szegediek tevékenységét. közös dolgozattal készülnek a jövő hónapban sorra kerülő nemzetközi konferenciára is.

a szegediek együttműködési megállapodást dolgoznak ki a szovjetunió tudományos akadémiaja kristallográfiai intézetével is, amely a szilárdtest - általában kristály - lézerek tökéletesítésére irányul. /mt1/

..

bb 13. a kodály évforduló jegyében - előkészületek a soproni ünnepi hetekre

vid/um ká hgy

1972. május 20.

az idén június 30-án nyitják meg a soproni ünnepi heteket. a helyreállított tüztoronyban megszólalnak a fanfárok, jelezve a két hétig tartó kulturális eseménysorozat megnyitását. az idei soproni ünnepi hetek minden eddiginél gazdagabb programmal várják a hazai és külföldi vendégeket.

miként a korábbi években, az idén is a komolyzene dominál a rendezvények műsorán. kiemelkedik a kodály zoltán születésének 90. évfordulója alkalmából, a szent-mihály templomban rendezendő győri filharmónikusok kodály hangversenye. a zenekart sándor jános liszt-dijas vezényli, közreműködik a magyar állami operaház több neves szólistája. színvonalas színházi estétiket ígérnek az érdekes természeti környezetben, a fertőrákosi barlang-színházban sorra kerülő előadások. a magyar állami operaház művészei beethoven fidelio kétfelvonásos operáját mutatják be július elsején. ezt két nappal mulva megismétlik. július 7-8-án a magyar állami operaház balettegyüttesének vendégjátékára kerül sor. a győri kislelődy színház szophoklész tragédiákat visz színre fertőrákosi. a máv szimfonikusok július 5-én ugyancsak a barlang-színházban adnak hangversenyt a magyar állami operaház szólistáinak közreműködésével. /folyt. köv./

- 11 -

8.22/um

To 920

bb 13. /a kodály évforduló.folyt./um

a könnyűzene kedvelői a soproni Liszt Ferenc művelődési központban nagyoperett esteken vehetnek részt. a városi tanács fuvószenekara több alkalommal ad térzenét a város különböző részén. vendégül látja Sopron a pécsi uttörő fuvószenekart, a szombathelyi szimfonikus zenekart, a budapesti Máv szimfonikusokat, és több más kiváló együttest.

az ünnepi hetek idején több képzőművészeti, népművészeti és háziipari kiállítás nyílik a városban. /mti/

bb 14. elhunyt Kiss Ervin r. alezredes

um hgy

1972. május 20.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje. a belügyminisztérium saját halottjának tekinti. hamvasztás utáni bucsuztatása május 29-én 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az MSZMP BM. bizottsága

/mti/

bb 15. szabolcsban is károkat okozott a pénteki vihar

vid/um kz hgy

1972. május 20.

az országban átvonuló vihar pénteken este még Szabolcs-Szatmár megyébe is mintegy 90 kilométeres sebességű szél kíséretében érkezett meg. Nyíregyházán és környékén kisebb-nagyobb károkat okozott. ablakokat tört be, kerítéseket döntött, fákat csavart ki. a kidöntött fák ráborultak az elektromos és telefonvezetékekre, s emiatt több helyen vezetékszakadás és átmenetileg áramkimaradások voltak. a titász és posta készletelési szolgálata a bejelentések alapján azonnal megkezdte a károk helyreállítását. ennek eredményeként szombaton reggel már csak a Vencsellő-szabadságtelepén szünetelt az áramszolgáltatás. ott a vezetékre borult fák több oszlopot is derékba törtek, s ezeket csak hétfőn tudják pótolni. a telefonhálózatot főként nagyecséd térségében rongálta meg a vihar. ezek helyreállításán még szombaton is dolgoztak. /mti/

10.25/um

To MMS

- 12 -

bb 16. halált okozott a pénteki vihar

1 nn/mm um hgy

1972. május 20.

a pénteki vihar emberéletet követelt Törökszentmiklóson. a heves szél az egyik fa ágát letörte, amely zuhanás közben elszakította az alatta húzódó villanyvezetéket. a leesett faágon galambfészek volt, amelyet Farkas Gábor 9 éves iskolai tanuló fel akart venni, de közben a vezetékhez ért és halálos áramütés érte. /mti/

bb 20. emléktábla avatás

1 -don um hgy

1972. május 20.

emléktáblával jelölik meg a Soroksár-ujtelepi egykori csendőrnnyomozó helyén lévő épületet. a márványtáblát Soroksár-ujtelepen, XX. béke utca 36. szám alatt a fővárosi tanács és a hazafias népfront budapesti bizottsága május 27-én, szombaton délelőtt avatja fel. /mti/

bb 17. szombaton is folytatódik a fővárosban a pénteki vihar következményeinek felszámolása

1 nn/mm um hgy

1972. május 20.

pénteken éjjel és szombaton is folytatódik a péntek délutáni vihar okozta károk elhárítása. a budapesti tűzoltóság a késő éjszakai órákban fejezte be az elöntött pincék, terek kiszivattyúzását. hatvankét hívást kaptak az esti órákig, s több ezer köbméter vizet távolítottak el, elsősorban a 11., a 11. és a 111. kerületben. a legtöbb munkát a VII. kerület Lenin körút 1-3. szám alatti elöntött közért raktárhelyiség, a 11. kerület Henger utca 2. szám alatti BKV-kazánház, a 11. kerületi Árpád utca 19 szám alatti borforgalmi vállalat elöntött pincéje okozta. résztvettek a tűzoltók a XX. kerületi Sodronyos utca házainak vízmentesítésében is.

a budapesti távbeszélő központ felmérése szerint jelenleg mintegy 800 telefonkészülék nem üzemel a fővárosban. zavar van a főközpontokat összekötő kábelhálózatban is. a helyreállítás javában folyik, főleg a Krisztina központban, ahol pillanatnyilag a legtöbb a használhatatlan készülék. /folyt.köv./

10.30/um

To MMS

- 13 -

bb 17. /szombaton is folytatódik....folyt./um

a budapesti elektromos művek teherelosztója szombaton helyreállította a főváros belterületén a villanyellátást. jelenleg már csak kisebb, elsősorban a peremkerületekben történt leszakadások kijávítása folyik, ezzel előreláthatólag délre el is készülnek. folytatódik ugyanakkor a helyreállítási tevékenység dunavarsány környékén is, ahol tegnap délután 5 villanyoszlop dőlt ki, s elszakadt a 22 kilovoltos vezeték. emiatt 150 lakásban nem volt villany.

a fővárosi csatornázási művek lényegében befejezte a tegnapi eső okozta hordalék eltávolítását. pillanatnyilag csak a III. kerületi farkastorki ut és a bécsi ut kereszteződésénél dolgoznak, ahol dömperral igyekeznek megtisztítani az uttestet a víz lesodorta szennyeződéstől. /mti/

bb 18. a magyar partizán szövetség meghívására

it vt/um zsm hgy

1972. május 20.

pénteken budapestre érkezett rudolf kleine, az nszk-ban működő reichsbund /hadirokkantak országos szövetsége/ országos elnöke. itt-tartózkodásakor tárgyalásokat folytat a partizán szövetség vezetőivel a két szervezetet kölcsönösen érdeklő kérdésekről. /mti/

bb 19. közlekedési balesetek

1 nn/mm um hgy

1972. május 20.

nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette motorkerékpárját kiskunfélegyháza belterületén somorjai dénes 19 éves motorszerelő, helyi lakos és egy előtte haladó kivilági-tott lovaskocsinak ütközött. baleset következtében somorjai olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítása után meghalt.

féktávolságon belül akart átszaladni kiskunfélegyháza határában retkes józsef 35 éves tsz-tag, helyi lakos és az autóbusz elgázolta. a szerencsétlen férfi olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítása után életét veszítette. /folyt.köv./

10.40/um

To M45

- 14 -

bb 19. /közlekedésifolyt./um

karancseszki községben oravecz józsef 43 éves gépkocsivezető, mihálygergelyi lakos nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette a volán autóbust és halálra gázolta az uttesten még meg nem állapított okból fekvő virág józsef 72 éves tsz-tag, helyi lakost. az ügyben a nyomozás folyik.

jászszentlászló és ötfá község között halálra gázolta a gyors motorvonat kalauz istván 18 éves segédmunkás, kiskunmajsai lakost, aki tiltott helyen a vasúti sínek között tartózkodott. /mti/

bb 21. autóbusz-vonal módosítások

1 nn/mm um hgy

1972. május 20.

a budapesti közlekedési vállalat május 22-én üzemkezdettől eredeti útvonalon közlekedtetni a 80-as és a 92 y jelzésű kocsijait, tekintettel arra, hogy befejeződtek a XVII. kerület cinkotai ut építési munkái. ugyancsak május 22-től a XVII. kerület kasztelli andrás uti utépítési munkák miatt az ananász utca felé, a cinkotai ut, gyöngytyuk utca, XVII. utca, ferihegyi ut elterelt útvonalon járnak a 76-os illetve a 176-os jelzésű autóbuszok. ezzel egyidejűleg a vegyiművek megállót 80 méterrel hátrább helyezik. új megállóhelyet a 76-os autóbusz számára a gyöngytyuk utca 36. számú ház előtt és a XVII. utcában a sportpálya mellett létesítenek. ezzel megszűnik a megálló a kasztelli andrás uton, a liszt ferenc utcában, a vasútállomáson és a hősök terén. /mti/

bb 22. gazdag választék a nagyvásártelepen

1 nn/mm um hgy

1972. május 20.

gazdag a kínálat szombaton a nagyvásártelepen: 363 mázsa ujbungonya /kilója 10,60/, 97 mázsa zöldborsó /19 forint/, 233 mázsa uborka /16 forint/, 20 mázsa kelkáposzta /6,40/ érkezett. gazdag a felhozatal paradicsomból is, ebből 304 mázst szállítottak a telepre, s kilója 60 forint. salátából 184 ezer fej a napi szállítmány, amelyet 1,10 forintért árusítanak. retekéből 106 ezer csomó között választhatnak a vevők, csomónként 1,80-ért. hét forintért árusítják a karalábét, amelyből 8.700 csomó jött. a zöldhagyma csomója 1,50, a zöldpaprika darabja pedig 2 forint. a szombati kínálatban szereplő uborka és paradicsom egyrészt romániból importálták, a hét utolsó napjára több a gyümölcs is a piacon. cseresznyéből 41 mázst kaptak, s kilóját 10 forintért kínálják, míg az epret amelyből 28 mázsa kerül a fogyasztók elé, 60 forintért árusítják. /mti/

10.45/um

To M45

- 15 -

bb 23. megemlékezés az 1918-as pécsi katonai lázadás évfordulójáról

vid/um ká hgy

1972.május 20.

pécsett lobbant fel 1918 május 20-án az osztrák-magyar monarchia legjelentősebb katonai lázadása. katonák, munkások, bányászok tiltakoztak a népelnyomás, az imperialista háború ellen. a történelmi esemény 54. évfordulója alkalmából szombaton ünnepséget rendeztek pécsen a 48-as téren, ahol a fegyveres testületek képviselői koszorút helyeztek el a téren álló emlékmű talapzatára. /mti/

..-

bb 24. közlekedési balesetek budapesten

1 nn/mm um hgy

1972.május 20.

nem adta meg az elsőbbséget a vi. kerület rudas lászló utca és izabella utca kereszteződésében a 76-os trolibusz vezetője pálya istván 24 éves budapesti lakos és egy tehergépkocsi-val ütközött össze. a baleset következtében a trolibusz utasai közül kálmán mátyásné 58 éves takarítónő, jakubetz jánosné 65 éves nyugdíjas és jászai lajosné 60 éves háztartásbeli, budapesti lakosok súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedtek. a mentők valamennyiüket kórházba szállították. további négy utas csak könnyebben sérült meg. pálya istván vezetői engedélyét bevonták, s a rendőrség eljárást indított ellene.

figyelmetlenül, féktávolságon belül lépett egy személygépkocsi elé a xiv. kerület nagy lajos király ut 34-es számú ház előtt puskás tivadar 20 éves egyetemi hallgató, budapesti lakos. az elgázolt fiatal embert a mentők életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. ugyancsak kórházban ápolják súlyos, de nem életveszélyes sérüléssel nagy istván 55 éves máv-alkalmazott, taksonyi lakost, aki egy álló jármű elől figyelmetlenül lépett az uttestre és egy arra alhaladó tehergépkocsi oldalának ment neki, a ix. kerület soroksári ut 68-as szám előtt.

borsos andrás 11 éves tanuló, xiv. kerület hungária körút és jurisits miklós utca kereszteződésében szabálytalanul haladt át az uttesten és egy 75-ös jelzésű trolibusz elütötte. a kisfiút súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba a mentők.
/folyt.köv./

- 16 -

10.58/um

To Mus

bb 24. /közlekedési balesetek....folyt./um

nem adta meg az elsőbbséget a xviii. kerület vöröshadsereg utja és a piactér kereszteződésében murvai györgy 21 éves italmérő, budapesti lakos motorkefépárjával a kézikocsit húzó löttör jános 67 éves nyugdíjas, budapesti lakosnak és elgázolta. az idős embert súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba a mentők. murvai györgy ellen megindult a rendőrségi eljárás.

a kijelölt gyalogátkelőhelyen ütötte el garai jánosné 52 éves előadó, budapesti lakost, rózsahegyi sándor 27 éves gépkocsivezető, budapesti lakos a viii. kerület baross utca és a szentkirályi utca kereszteződésében tehergépkocsijával. garai jánosné a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. rózsahegyi sándor ellen eljárás indult.
/mti/

..-

bb 25. ünnepélyesen aláírták gyékényes határállomás közös magyar-jugoszláv szolgálati szabályzatát

vid/um ká hgy

1972.május 20.

a magyar államvasutak pécsi igazgatóságának székházában szombaton délelőtt ünnepélyesen aláírták a gyékényes állomásra kidolgozott közös magyar-jugoszláv szolgálati szabályzatot. a megállapodást magyar részről dr. szabó tiber, a máv pécsi igazgatóságának vezetője, jugoszláv részről pedig joahim crnosia a zágrábi vasúti szállítási vállalat főigazgatója látta el kézjegyével. gyékényes határállomáson ezután a magyar és jugoszláv vasutasok e közös szabályzatnak megfelelően végzik munkájukat, aminek eredményeként meggyorsul az árut szállító kocsik átadása-átvétele.

gyékényes az ország legforgalmasabb déli határmenti állomása, amely a folyamatban lévő nagyszabású fejlesztés után még nagyobb feladatokat lát majd el. /mti/

..-

- 17 -

11.02/um

To Mus

bb 26. /tízemeletes otp házsor zalaegerszegen

vid/um ká hgy

1972.május 20.

a zalaegerszegi városfejlesztés egyik fő mecénása az országos takarékpénztár. a különböző társasház és családi ház építések anyagi támogatása mellett tízemeletes épületekből álló házsort emeltet a városban. az egyenként 80,-két, három szobás lakásból álló épületből 6-ot huznak fel egy sorba. az alaguttszalus technológiával emelt első tízemeletes lakóház elkészült, s az otp megkezdte a lakások eladását.
/mti/

bb 27. új sütőipari üzemi körmenden

vid/um ká hgy

1972.május 20.

szombaton adták át rendeltetésének körmenden a sütőipari vállalat új sűteményes üzemét. a korszerű üzemben naponta 4.9 tonna péksűteményt készítenek, s több mint száz község lakosságát látják el sütőipari termékekkel./mti/

bb 28. véget ért a nemzetközi jogtörténeti konferencia siklóson

vid/um ká hgy

1972.május 20.

a siklósi vár kongresszusi termében szombaton befejezte munkáját a nemzetközi jogtörténeti konferencia, amelynek témája „a közigazgatás fejlődése közép-európa országában a legutóbbi száz évben”, volt. a tudományos ülészakon tíz ország százánál több jogtudósa vett részt, köztük dr. jean gaudemet párizsi jogászprofesszor, a nemzetközi jogtörténeti társaság elnöke. a háromnapos tanácskozáson mintegy fél száz előadás hangzott el az európai országok közigazgatásának fejlődéséről és jelenlegi helyzetéről, összevetve az egyes közigazgatási rendszerek közötti hasonlóságokat és különbségeket. a jogtudósok számos olyan problémát tártak fel a vita során, amelyeknek ismerete és elemzése nagy segítséget nyújt a közigazgatási munka további javításához, fejlesztéséhez. a siklósi konferencia alkalmat adott a szakembereknek arra is, hogy megtárgyalják a nemzetközi szinten összehangolt közigazgatástörténeti kutatások kérdését./mti/

11.07/um

To Mus

- 18 -

bb 29. országjáró különvonat heves megyéből

vid/um ká hgy

1972.május 20.

az egri vasutállomásról szombaton reggel országjáró különvonat indult ötszáz heves megyei utassal. a biztosító és önszegélyező csoportok heves megyei központjának szervezésében a vonat utasai két napon át ismerkednek hazánk legszébb tájaival. a szombati napot a balaton mellett töltötték a heves megyeiek, vasárnap a főváros nevezetességeivel ismerkednek.

az állami biztosító heves megyei igazgatóságán ebből az alkalomból elmondották, hogy a biztosítási és önszegélyező csoportok szervezésében a legutóbbi tíz évben több mint harmincezer heves megyei dolgozó vett részt országjáráson, valamint külföldi és hazai üdülésen. /mti/

bb 30. hőgyes endre emléktáblát lepleztek le

vid/um ká hgy

1972.május 20.

negyed századdal ezelőtt nyitotta meg kapuit a hajdusoboszlói hőgyes endre gimnázium és szakközépiskola. az iskola tanulói és tanárai szombaton ünnepséget rendeztek a jubileum alkalmából. az ünnepség keretében leplezték le az oktatási intézmény névadójának, hőgyes endrének, az egykori kiváló orvosprofesszornak az emléktábláját, a gimnázium épületének falán./mti/

bb 31. a mém és a tot vezetőinek tanácskozása

fk/um hgy

1972.május 20.

dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, valamint szabó istván, a termelőszövetkezetek országos tanácsa elnökének vezetésével a mém és a tot vezetői megbeszélést tartottak. ennek során áttekintették az agrárpolitika és a mezőgazdasági szövetkezeti mozgalom időszerű kérdéseit. meghatározták a mezőgazdasági szövetkezetek 11. országos kongresszusával kapcsolatos minisztertanácsi határozat végrehajtásából adódó közös feladatokat. megállapodtak az agrár-és szövetkezetpolitikai tevékenység hatékonyságát fokozó elvekben és módszerekben. meghatározták a két szerv közötti még hatékonyabb munkakapcsolat kialakítását segítő elvi és gyakorlati tennivalókat./mti/

11.12/um

To Mus

- 19 -

bb 32. képzőművészeti kiállítás nyiregyházán

vid/um ká hgy

1972.május 20.

képzőművészeti kiállítás nyílt szombaton nyiregyházán a megyei művelődési központ nagytermében, a magyar képzőművészek szövetsége kelet-magyarországi területi szervezete tagjainak alkotásaiból. a tavaszi tárlaton 20 hajdu-bihar és szabolcs-szatmár megyei festő 44 munkáját mutatják be. a tárlatot gyuró imre, a megyei tanács elnökhelyettese nyitotta meg./mt1/

--

bb 33. mezőgazdasági ifjúsági szocialista brigádok vetélkedője nyiregyházán

vid/um ká hgy

1972.május 20.

a mezőgazdasági ifjúsági szocialista brigádok versenyének szabolcs-szatmár megyei döntőjét szombaton rendezték meg a nyiregyházi 4-es számú általános iskolában. a nagy érdeklődéssel kísért vetélkedő járási és városi versenyén mintegy 80 ifjúsági brigád indult, s a területi vetélkedők első helyezettjei kerültek a megyei döntőbe. 9 csapat 27 versenyzője válaszolt az ifjúságmozgalmi, gazdaságpolitikai kérdésekre. az első három helyezett kétezert, ezeröttszáz, illetve ezer forint jutalmat kapott. a megyei döntő győztes csapata képviseli szabolcsot a lajtai állami gazdaságban augusztus 18-20-a között megrendezendő országos találkozón./mt1/

--

LHANSÁGI

bb 34. tiszaparti dalostalálkozó tiszavasváriban

vid/um ká hgy

1972.május 20.

szombaton a tiszavasvári művelődési házban megkezdődött a negyedik tiszaparti dalostalálkozó kétnapos eseménysorozata. az évről-évre mind nagyobb érdeklődéssel kísért rendezvényen, amely egyben minősítő verseny is, 17 szabolcsi és egy debreceni kórus mintegy ezer tagja lép fel. szombaton a járási bemutatókon legjobb eredményt elért uttörő énekkarok mutatták be műsorukat, este öt felnőtt kórus lépett fel. vasárnap 12 énekkar ad hangversenyt, amelyet a karvezetők szakmai tanácskozása követ. valamennyi részvevő kórus megkapja a tiszaparti dalostalálkozó plakettjét. /mt1/

--

- 20 -

11.17/um

To Mus

bb 35. balatonfüreden megkezdődött a vihar okozta károk helyreállítása

vid/um ká hgy

1972.május 20.

súlyos károkkal, példa nélkül álló viharral köszöntött az 1972-es nyári szezon a magyar tenger legfiatalabb városára, balatonfüredre. az üdülőváros egyes körzeteiben tető nélkül álló házak, megroggyant pincék, összedőlő faházak, gyökerektől kicsavart fák nyújtanak elszomorító képet egy nappal a hagyományos vitorlabontó ünnepség előtt.

a tornádóra emlékeztető légörvény okozta épületkárokat - bár pontos felmérésekre még nem volt mód - több tízmillió forintba becsülik. tetemesnek mondható a szőlőket, a faállományt, és a mezőgazdasági kulturákat ért károsodás is.

balatonfüreden az üdülőtelepen és körben a hegykoszoru alján szombaton mindenütt megkezdődött a romok eltakarítása. a távolabb lakó nyaralótulajdonosok többsége szombaton a helyszínre utazott, hogy megkezdje a tető nélkül maradt épületek helyreállítását. a balatonfüreden dolgozó építők és más szakmájú munkások közül is sokan áldozták fel szabadszombatjukat és balatonfüreden maradtak, hogy segítsenek a vihar által ledöntött fák és egyéb anyagok eltávolításában. a város-gazdálkodási vállalat az utakat, járdákat és sétányokat igyekezett megtisztítani és rendbe tették a tópart környékét, ahol vasárnap megtartják a vitorlabontó ünnepséget./mt1/

--

bb 36. feloldották az általános halászati tilalmat a balatonon

vid/um ká hgy

1972.május 20.

a balatonon szombaton nulla órakor feloldották az általános halászati és horgászati tilalmat. rendelkezés szerint azonban június 15-ig a pontyra és június 30-ig az öt kilónál kisebb harcsára továbbra is fennáll a halászati és horgászati tilalom.

szombaton kora reggel, a kedvezőtlen időjárás ellenére, a balatoni horgászok száza vonultak ki a partra, s vízre szálltak a balatoni halászok is./mt1/

--
- 21 -

11.22/um

To Mus

bb 37. galambtojás nagysága a paradicsom a hevesi határban

vid/ká bzs hgy

1972. május 20.

heves megyében május első felében mintegy 80-100 milliméter csapadék áztatta a földeket. a szokatlanul nagy mennyiségű eső a legtöbb helyen pótolta a talaj vízhiányát, a növényzet gyors fejlődésnek indult. a gabonafélék fejlettsége 8-10 nappal előbbre tart a szokásosnál. több helyen már a buza is kalászol.

a kiadós esőzés különösen kedvezően befolyásolta a kertészeti növények fejlődését. a palánták mintegy kilencven százalékat már a szántóföldeken érte az eső. a tarnaamenti és a mátraaljai kertészetekben több helyen már virágba borultak a szántóföldi paradicsomtáblák. néhány közös gazdaságban ennél is előbbre tart a palánták fejlődése. a hevesi rákóczi termelészövetkezetben, mintegy husz holdnyi területen, már galambtojás nagysága a paradicsom.

heves megye kertvidékeiről eddig mintegy száz mázsa zöldborsót küldtek piacra a termelészövetkezetek. az egri dombokon beérett a cseresznye. az izletes termés bőséges és szépen fejlett. a mátraaljáról elindult az első ideai export-szállítmány is. szombaton 150 mázsa egrest indítottak utba a nyugat-európai piacokra. /mt1/

bb 38. markusovszky emlékünneptés szombathelyen

vid/ká bzs hgy

1972. május 20.

szombathelyen a markusovszky kórházban szombaton emlékünneptést rendeztek markusovszky lajos, a multszázadi nagy orvos tudós emlékére. prof. dr. somogyi endre egyetemi tanár, az elektromos áram hatása az emberi szervezetre címmel tartott

előadást. ő kapta meg az ideai markusovszky emlékérmét, amelyet husz évvel ezelőtt alapítottak szombathelyen, s minden évben a gyakorlati gyógyításban, vagy a kutatásban kimagasló érdemeket szerzett orvosnak ítélnek oda.

/folyt. köv./

11.45/bzs

10 11 55

- 22 -

bb 38. /markusovszky ... 1. folyt./bzs

az ünneptésen kihirdették a markusovszky pályázat eredményét, amelyet a markusovszky kórház ír ki minden évben a vas megyei orvosok számára. az idén 65 pályaművet küldtek be, minden eddiginél többet. a dolgozatok színvonalban is felülmúlják a korábbi éveket. három első díjat adtak ki: dr. széll kálmán osztályvezető főorvos az orvosi hetilapban megjelent cikkeiért, dr. bokor nándor - dr. perendi mária belgyógyászok a rekeszizom kóros elváltozásairól írott dolgozatukért, dr. szabó lászlóné /vas megyei köjál/ a vas megyei termálvizek balneológiai vizsgálatait feltáró tanulmányáért kapott első díjat. /mt1/

--

bb 39. külföldön szerepelt magyar művészek köszöntése

mm zs bzs hgy

1972. május 20.

a magyarok világszövetsége székházában baráti találkozóval egybekötött koktél-partit rendeztek a külföldön szerepelt magyar művészek tiszteletére. a találkozón neves operanékesek, színészek vettek részt, akiknek kárpáti józsef, a magyarok világszövetségének főtitkára mondott köszönetet külföldi fellépésük során nyújtott teljesítményükért. /mt1/

--

bb 40. tóth lajos,

mm zs bzs hgy

1972. május 20.

a párt- és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista harzáért érdemrend kitüntetettje 64 éves korában elhunyt. hamvasztás előtti hucsuztatása május 26-án, péntek délután 14 órakor lesz az óbudai temetőben.

mszmp xi. kerületi bizottsága

/mt1/

--

11.50/bzs

10 12 30

- 23 -

bb 41. kitüntetés

pá zs bzs hgy

1972. május 20.

a népköztársaság elnöki tanácsa kutas imre nagykövetnek, a diplomáciai testületet ellátó iroda vezetőjének nyugállományba vonulása alkalmából, eredményes munkássága elismerésül a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. /mti/

bb 42. országos kaktusz kiállítás

hgy/mné bzs hgy

1972. május 20.

nyílt meg szombaton a magyar kaktuszgyűjtők országos egyesületének rendezésében a kertészeti egyetem villányi uti bemutatóházában. a kiállítást május 28-ig naponta 10-től 18 óráig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

bb 43. chernel emléknep kőszegen

vid/ká bzs hgy

1972. május 20.

a hazafias népfrent vas megyei természetvédelmi csoportja és kőszeg város tanácsa chernel istván halálának 50. évfordulója alkalmából chernel emléknepot rendezett szombaton kőszegen. délelőtt koszoruzási ünnepséget tartottak chernel istván emlékművénél, majd ünnepélyesen felavatták a chernel kertben az emlékmúzeumot, amelyben kőszeg és környéke madárvilágát mutatják be. dr. csiszár károly, a városi tanács elnöke avatóbeszédében méltatta a nagy természettudós chernel istván életét, munkásságát.

az emlékmúzeum felavatása után a jurisich várban chernel emlékülést rendeztek, ahol szövényi istván múzeum igazgató "chernel a tudós és a közéleti férfi", dr. rékás józsef tanár, "chernel istván, mint a madártáplálkozási vizsgálatok megindítója", horváth ernő, a szombathelyi múzeum tudományos főmunkatársa pedig chernel istván, a muzeológus "cimmal tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást.

délután az emléknep résztvevői cakra látogattak, ahol megtekintették népi építészetünk remekait, a 150-200 esztendősi pincéket. /mti/

11.55/bzs

- 24 -

To 12³⁰

bb 44. egyetlen idegsejt működése a képernyőn - sajtótájékoztató a magyar tudományos akadémia bnv pavilonjában

1972. május 20.

t bé/gk 1e bzs hgy

szombaton a magyar tudományos akadémia bnv-pavilonjában tájékoztatták a sajtó munkatársait azokról a legújabb kutatási eredményekről, amelyeket az ez évi kiállítás reprezentál. a bemutatót három témakörbe csoportosították. az első témakör a tudományos eredmények magas színvonalu publikálása. az akadémiai kiadó termékei sorakoztak egymás mellett, ezek tartalma és kivitelezése egyaránt nemzetközi elismerést nyert. tal-
valy az unesco az akadémiai kiadót a világ legjobb tíz könyvkiadója közé sorolta.

a kiállítás második témaköre: a tudomány és a gyakorlat kapcsolatát bemutató eredmények, amelyek ebben az évben elsősorban a folyamat szabályozás és a műszeres mérés technika fejlődését ismertetik. mivel ma a mérés technika elképzelhetetlen a számítástechnika nélkül, így elsősorban az utóbbinak az eszközeit állították ki. a második témakörben a legnagyobb érdeklődésre tart számot a nagyközönség és a szakemberek egyedülálló műszerösszeállítása, amellyel egyetlen idegsejt működését tudják elemezni. ez a berendezés azért nagy jelentőségű, mert az idegrendszer-kutatás további eredményei elképzelhetetlenek egyetlen idegsejt működésének ismerete nélkül. a sajátos összeállítású műszer csoport több tagját a tihanyi intézetben fejlesztették ki a biológusok, kibernetikusok és mérnökök közösen. különleges műszereket elkészítik a kutató intézetek részére is. a berendezések együttesével meg tudják majd állapítani azt is, hogy az idegsejtekben lejátszódó ionvándorlás milyen irányu, milyen külső hatásokkal fokozható vagy csökkenthető, ez a folyamat képernyőre vetíthető. a kiállításon az idegsejt működését képmagnó segítségével szintén képernyőn mutatják be.

a harmadik témakörben a kutatási eszközöket kivitelező vállalat kiállítására került sor, számos nagy jelentőségű berendezést mutatnak be, köztük fontos gyógyászati eszközöket is. /mti/

↳ körében egyaránt az mta tihanyi biológiai intézetének hazánkban

12.00/bzs

To 12³⁰

- 25 -

bb 45. háromszázezer garnitura zárszerelvény zsigulikhoz

t sl/gk bzs 1e hgy

1972. május 20.

- a zsiguli-kooperációban az idén az elzett-gyár szállítási már elérik a maximális szintet, - mondotta szlatkovszky imre, a vállalat kereskedelmi igazgatója a bnv-n tartott szombati sajtótájékoztatóján. ez évben összesen 300 000 zárgarnitúrát küldenek toglitába, zsiguli gépkocsikért cserébe. e garnitúrákat a bnv-n is kiállították, számolva azzal, hogy más országok is hasonló gépkocsi kooperációt akarnak kiépíteni magyarországgal. az elzett kiállítási anyaga egyébként igen változatos, a közismert záron, lakatokon kívül például huzózá-
rakat is bemutatnak, mégpedig azt a típust, amely a legkorszerűbb külföldi licenc alapján készül. a műszakiak szerint ezek a műanyag huzózárok egy teljes emberélet alatt sem mennek tönkre, tartósságukat szemlélteti egy, a kiállításon állandóan működő „fárasztógép”, amely a zippzárát reggeltől estig nyitja-csukja.

az elzett vezetői elmondták, hogy nszk-beli, osztrák, csehszlovák, jugoszláv cégek jelentették be tárgyalási szándékukat, s lehetséges, hogy a vásár idején üzleti megállapodás is létrejön.

további fontos termékcsoporthoz a tűzoltókészülék, amelyre különösen a csertő utcai tüzeset erősen ráirányította az illetékesek figyelmét. máris tárgyalások folynak arról, hogy a tűzveszélyes lakóházakat az eddiginél több tűzoltókészülékkel szereljék föl. ehhez elsősorban a 6 és 12 kilós poroltó készülékeket ajánlják, ezekből a kívánt mennyiséget szállítani tudják. /mti/

..-

bb 46. a balaton északi partját is bekapcsolják a közvetlen nemzetközi vasúti forgalomba - a szombathelyi máv igazgatóság sajtótájékoztatója

vid/pá/kz bzs hgy

1972. május 20.

a balaton északi partját is bekapcsolják a közvetlen nemzetközi vasúti forgalomba - közölte szombaton balatonalmádiban szabó béla, a szombathelyi vasúti igazgatóság vezetője az igazgatóság sajtótájékoztatóján. /folyt. köv./

12.10/bzs

- 26 -

To 1230

bb 46. /a balaton északi ... 1. folyt./bzs

„favorit”, néven új nemzetközi gyorsvonatpár indul július 1-től Lipcse és Balatonfüred között. a szerelvény komáromnál lép hazánk területére és itt két részre bontják: egyik fele változatlanul Budapest keleti pályaudvarra, a másik Székesfehérváron át Balatonfüredre érkezik. a jobb lengyelországi összeköttetés érdekében a fürdési idényben a kassa-Budapest-Keszthely között közlekedő gyorsvonatpárhoz közvetlen kocsik csatlakoznak Krakkóból.

a sajtótájékoztatón bejelentették, hogy a nyugat- és közép-dunántul vonathorgalmát lebonyolító igazgatóság a magyar tenger vasúti közlekedésének javítását tekinti egyik legfontosabb feladatának. átlagosan napi 450 személyszállító vonattal mintegy 100 ezer utast szállítanak hat megyére kiterjedő érdekeltségi területükön, s ennek tekintélyes része a nyári időszakban a Balaton térségében veszi igénybe a vasút szolgáltatásait. az elmúlt években a szombathelyi igazgatóság a Balaton északi partján, a pécsi igazgatóság pedig a déli partján korszerűsítette vasutvonalát. ennek eredményeként diesel-mozdonyok vontatta szerelvények közlekednek. az erősebb vonóerő hosszabb vonatok továbbítására képes, így enyhül a zsúfoltság, nő a kényelem. sűrűbben indítják a vonatokat, nagyobb választási lehetőséget teremtenek az utazóközönségnek.

több, eddig csak a főidényben közlekedő vonatot az elő- és utószezonban is indítanak.

az ország nyugati városai és a főváros, valamint a városok között is jobb utazást nyújt az új menetrend. forgalomszervezéssel, és egyéb intézkedésekkel 30-50 perccel lerövidítik a szombathely-Budapest közötti menetidőt. Győr-Pápa és a Balaton, valamint szombathely között új gyorsvonatpár közlekedik. Zalaegerszegről is előbb elérnek a fővárosba az utasok. a szombathely-Pécs sebességvonatát alakítják és 46-56 perccel lerövidítik az utazási időt.

a beruházásokat is a gyorsabb, kedvezőbb utazás szolgálataiba állítják. a korszerű balatoni vasúti pálya még hiányzó szakaszán Tapolca és Balatonederics között nagy ütemben folyik a pályakorszerűsítés. így már 1973-ban körülutazható lesz a tó, gyors diesel-vonatokkal. a gépesített vasútépítést főként az éjszakai órákra összpontosítják, hogy a forgalmat a lehető legkisebb mértékben zavarják. Balatonfüreden Európa egyik legszebb fürdő- és nyaralóhelyi állomását építik fel, a sokat vitatott Balatonalmádi vasúti-közúti aluljáró építését ez évben a nyári idény után megkezdik. befejeződött veszprém külső pályaudvar, a dunántul egyik legfontosabb állomása átépítésének első üteme. ez jelentősen hozzájárul a vonatok menettartamának csökkenéséhez, a székesfehérvári, szombathelyi fővonalon. jó ütemben készül a Porpác-hegyeshalom vonal átépítése, valamint elkezdődött a száz esztendőszombathely-Szentgotthárd pálya rekonstrukciója. /folyt. köv./

12.15/bzs

- 27 -

To 1230

bb 46. /a balaton északi ... 2. folyt./bzs

zalaegerszegen korszerű utasellátó büfét, ajkán három millió forintos költséggel konyhát, presszót alakítanak ki. öt balaton menti állomáson szesmentes utasellátó nyílik az idén. tapolcán és badacsonyan automata-sort helyeznek üzembe.
/mti/v

bb 47. vetélkedő - munkavédelmi kiállítás a mecseki szénbányáknál
vid/kz bzs hgy 1972. május 20.

nagyszabású munkavédelmi vetélkedő színhelye volt szombaton a szabolcsbányatelepi puskin művelődési ház. ott zajlott le több mint háromszáz érdeklődő jelenlétében a mecseki szénbányáknál indított munkavédelmi vetélkedősorozat záróeseménye, a vállalati döntő. a hagyományos szellemi viadal idei döntőjébe tízenhat versenyzőpár - fizikai és szellemi dolgozók - jutott be. rangos szakmai zsűri előtt adtak számot biztonságtechnikai, munkavédelmi és egészségügyi ismereteikről. az első helyezettek értékes jutalmakat kaptak, de a döntőbe jutott csapatok minden tagja részesült valamilyen ajándékban. a vetélkedővel egyidejűleg kiállítás nyílt a művelődési házban, ahol biztonságtechnikai berendezéseket, a munkásvédelemre tett intézkedések eszközeit, s azok fejlődését, továbbá a beadott, illetve bevezetett találmányokat és újításokat mutatják be. /mti/

bb 48. paprikaültetési műszak a szegedi tájkörzetben -
„félidejéhez”, érkezett a palántázás

vid/kz bzs hgy 1972. május 20.

csongrádban a legtöbb gépet és embert foglalkoztató mezőgazdasági munka most a fűszerpaprika palántázása. mintegy 200 ültetőgép és népes munkacsapatok dolgoznak teljes erővel - nyújtott műszakban - a szegedi tájkörzetben. 55 tsz, szakszövetkezet és állami gazdaság 8.500 holdon termel az idén fűszerpaprikát és jelenleg az ültetés „félidejéhez”, érkeztek. munkájukat nagyban segíti és gyorsítja a kedvező időjárás. a megújuló esőzések nyomán a talaj annyi nedvességet tárol, hogy nem kell öntözni, locsolni. az öntöző berendezések áttelepítéséhez, üzemeltetéséhez máskor szükséges munkaerő most az ültetésnél segít. a hónap első felében kitűzött palánták jól fejlődnek, sehol sincs kipusztulás, szerencsére jégverés sem érte az ültetvényeket. az elemi csapásra mindig felkészülnek a „paprikás gazdaságok”, és a szükségesnél tíz-tizenöt százalékkal több palántát nevelnek. ezekre valószínűleg nem lesz szükség és a biztonsági tartalékból a kalocsai tájkörzet termelőinek adtak át. /mti/

12.20/bzs

To 13⁰⁰

- 28 -

bb 49. nigéria minisztere dr. biró józsefnél

k sb/fk um hgy

1972. május 20.

a budapesti nemzetközi vásár alkalmából magyarországon tartózkodó wenike briggs nigériai szövetségi kereskedelmi minisztert szombaton délben hivatalában fogadta dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter. a szívélyes légkörben lezajlott megbeszélés során a két miniszter eszmecserét folytatott a két ország közötti gazdasági és kereskedelmi kapcsolatok alakulásáról.
/mti/

bb 50. hazaérkezett dr. csanádi györgy

k sb/mm um hgy

1972. május 20.

dr. csanádi györgy közlekedés-és postaügyi miniszter szombaton reggel hazaérkezett csehszlovákiából, ahol részt vett a kgst közlekedési állandó bizottsága 42. ülésén. a tagországok küldöttségvezetőivel újabb tudományos műszaki egyezményeket írt alá a gyártásra kerülő gépjárművekre, valamint a nemzetközi autótutak létesítményeivel szemben támasztott műszaki-, gazdasági-és üzemeltetési követelmények kidolgozására vonatkozó tudományos kutatóintézeti együttműködésről. az ülésen részvevő tagországok a közúti biztonság érdekében szükséges együttműködés céljából munkacsoport felállítását határozták el. /mti/

bb 51. családi-és társasházak panelből - sajtótájékoztató a budapesti nemzetközi vásáron

t sb/fk um hgy

1972. május 20.

a budapesti nemzetközi vásáron a beton-és vasbetonipari művek és kooperáló partnereinek -a tervezésfejlesztési és tipustervező intézet és az agrotársulat - közös kiállításáról tartottak szombaton sajtótájékoztatót e vállalatok vezetői. többek között elmondották, hogy különösen nagy gondot fordítanak a lakosság építkezéseinek támogatására. így az idén vasbeton födémpanelből több mint másfél millió négyzetméternyit bocsátanak a lakosság rendelkezésére, s ezzel már a teljes körű keresletet kielégítik.
/folyt.köv./

12.25/um

To 13⁰⁰

- 29 -

bb 51. /családi-és társasházak....folyt./um

hasonlóképpen jelentősen növelték a vasbeton födémgerenda termelését is új üzemrészek berendezésével és a régiak korszerűsítésével és most már ebből a termékből sincs hiány. a kiállításon bemutatták azt a födémpanel-családot, amelyet már nem kell vakolni, mert rendkívül sima a felülete. a lakossági családi és társasház építkezések támogatására átalakítják a szolnoki és a dunaujvárosi házigyári lakáspaneleket, a födémpaneleket pedig üregek kialakításával könnyítik, hogy egyszerűbb eszközökkel is beemelhessék a szerkezeteket az épületbe. egyébként a dunaujvárosi, az alsózsolcai, a szolnoki és a pécsi betonelemgyárak vállalták, hogy körzeteikben segítséget nyújtanak a lakosságnak a födémpanelek helyszíni beemeléséhez, a paneles családi-és társasházak összeszereléséhez. /mti/

bb 52. a hungarotex sajtótájékoztatója

t kf/mm um hgy

1972. május 20.

a több mint száz országba exportáló, s csaknem 50 nagy textil és ruházati iparvállalat, valamint több mint száz szövetkezet termékeit értékesítő hungarotex textilkükereskedelmi vállalat eredményes tevékenységét, kükereskedelmi és hazai kapcsolatainak fejlődését ismertette, s a bnv-n is kiállított exportújtonságait mutatta be szombati sajtótájékoztatóján a vállalat székházában dr. vályi sándor igazgatóhelyettes.

elmondotta egyebek között, hogy a hungarotex - amely hazánk kükereskedelmi forgalmából az exportban több mint 7 százalékkal, az importban csaknem 5 százalékkal részesedik - a múlt évben 280 millió dollárt meghaladó forgalmat bonyolított le, s ez az idén várhatóan eléri a 300 millió dollárt. a vállalat összhangban dolgozik a világpiac igényeinek megfelelő árukat előállító textil-és ruházatiiparral, segíti nagyszabású rekonstrukciójukat.

az igazgatóhelyettes elmondotta azt is, hogy a hungarotex tevékenységét széleskörű kereskedelmi szervezet segíti. több mint száz piacon 220 helyi képviselője, 10 országban irodája működik a vállalatnak. öt országban -elsősorban képviselői feladatokkal -vegyes vállalat működik. /mti/

12.30/um

X
10 1340

- 30 -

bb 53. véget ért az üzem- és munkaszervezés korszerűsítésével foglalkozó országos konferencia pécsen

vid/kz bzs hgy

1972. május 20.

pécsen szombaton véget ért az üzem- és munkaszervezés korszerűsítésével, az összefonódott rendszerek irányításának, vezetésének komplex problémáival foglalkozó, úgynevezett operációkutató konferencia. a négyszáz magas képzettségű matematikus, közgazdász, mérnök, számítógépes szakember részvételével lezajlott négynapos országos tanácskozáson nyolcvan előadás hangzott el. a konferencia a gyakorlatot, az operációkutatás ipari, építőipari, közlekedési, mezőgazdasági, gazdaságtervezési, termelésirányítási alkalmazásait helyezte a vita középpontjába. tényleges problémák operációkutatói megközelítésével, megoldásával vagy modellekben elemzett feltárásával foglalkozott. egységes volt az a vélemény, hogy matematika nélkül nincs operációkutatás, továbbá a számítógép ehhez legtöbbször már nélkülözhetetlen, de nem kisebb a jelentősége a problémát szóban megfogalmazó rendszerlelemzésnek, a gazdasági-hatékonysági szempontok pontos megfogalmazásának, a valóban szükséges információk felsorolásának és az ezeket előállító adatfeldolgozási rendszer megszervezésének sem. a konferencia ebben az egységes szemléletben - rendszer szemléletben - eredményesen mutatott rá az operációkutatás központi szerepére.

a bolyai jános matematikai társulat és a magyar közgazdasági társaság részvételével a neuman jános számítógéptudományi társaság rendezte az idei konferenciát. a jövő évi operációkutató konferencia főrendezője a magyar közgazdasági társaság lesz. /mti/

bb 54. országjáró diákok találkozója sopronban

vid/kz bzs hgy

1972. május 20.

szombaton sopronban megkezdődött a győr-sopron megyei országjáró diákok kétnapos találkozója. a megye minden részéből összesereglett fiatalok öt-öt csoportot alkotva, városismertető versenyen vettek részt, majd sport-versenyeket tartottak. vasárnap, járőrversennyel, újabb sport-rendezvényekkel folytatódik a találkozó. ezt követően kijelölik azt az ötven győr-sopron megyei fiatalot, aki az országos versenyen képviseli majd a megye színeit. /mti/

12.40/bzs

X
10 1340

- 31 -

bb 55. befejeződtek az alba regia gyógyszerésznapiak

vid kz bh hgy

1972 május 20.

végezték szombaton székesfehérvárott az alba regia napok eseménysorozata keretében megrendezett gyógyszerésznapiak. a háromnapos eseményen, ahol a gyógyszerkészítés, a gyógyszerészképzés és a gyógyszerforgalom helyzetéről tanácskoztak, több mint 300 gyógyszerész vett részt a ország minden részéről. külföldről - finnországból, a szovjetunióból, Lengyelországból és ausztriából - is érkeztek vendégek. résztvett a tanácskozáson a. i. tencova, a moszkvai gyógyszerészeti intézet igazgatója.

a magyar gyógyszeriparról szólva tencova asszony elmondta, az mti munkatársának, hogy a szovjetunióban nagyon kedveltek a kiváló magyar gyógyszerek, a szovjetunió egyik legnagyobb gyógyszer szállítója magyarország. a két ország gyógyszerészei, kémikusai, kutatói között igen jó együttműködés alakult ki, rendszeresen tájékoztatják egymást az elért eredményekről, s az egyes új gyógyszerkészítményekkel kapcsolatos tapasztalataikról. a szovjet gyógyszeripar feladatairól szólva a moszkvai gyógyszeripar előtt álló jelenleg legfontosabb, legnehezebb feladat a atomkutatás eredményeinek hasznosítása a gyógyszerkészítésben, gyógyszeriparban./mti/

↳ GYÓGYSZERÉSZETI INTÉZET IGAZGATÓNŐJE ELMONDTA,
HOGY A SZOVJET

bb 56. hazaérkezett moszkvából a magyar építőanyagipari küldöttség

k sb pá bh hgy

1972. május 20.

szombaton hazérkezett moszkvából a magyar építésügyi delegáció, amely dr. szabó jánosnak, az építésügyi és városfejlesztési miniszter első helyettesének vezetésével részt vett a magyar-szovjet építőanyagipari állandó munkacsoport ülésén.

az ötnapos tárgyalásról aláírt jegyzőkönyv szerint többek között egyeztették a két ország 1972-73. évi építőanyagipari műszaki-tudományos együttműködésének legfontosabb feladatait. tárgyalásokat folytattak a könnyűszerkezetes építménymódhoz szükséges korszerű anyagok gyártástechnológiájának közös fejlesztéséről és a műanyagok alkalmazásának kiterjesztéséről kicserélték az árulástakat, amelyek lapján bővítik a magyar-szovjet építőanyagipari árucseréforalmat./mti/

- 32 -

13.00 bh

Tó 1405

bb 57. aranygyűrűs gátörök

vid kz bh hgy

1972. május 20.

a törzsgárda tagokat köszöntötték és jutalmazták meg szombaton debrecenben a tiszántúli vízügyi igazgatóság ünnepi termelési tanácskozásán. az igazgatóság 1800 dolgozója közül 465 végzi munkáját legalább tíz esztendeje ugyanazon a munkahelyen. papp ferenc igazgató huszonnégy olyan törzsgárda tagnak adott át aranygyűrűt, aki már negyedszázadnál hosszabb ideje dolgozik a szakmában. a kitüntetettek között vannak a tiszta, a hortobágy és a berettyó töltésén több mint három évtizede szolgálatot teljesítő gátörök. a törzsgárda tagjai közül negyvenkilencen arany, 127-en ezüst, 265 -en pedig bronz-jelvényt kaptak./mti/

--

bb 58. elbóbiskolt a lovaskocsin - halálos balesetet okozott

vid kz bh hgy

1972. május 20.

baranyai istván 46 éves tatai lakos halálos közúti baleset büntette miatt állt a bíróság előtt. a büntetlen előéletű alkalmi munkás egy magánfuvarozó lovaskocsijával végzett szállításokat, s közben szeszt fogyasztott. este ittas állapotban ült a kivilágítatlan kocsira és feltehetően elbóbiskolt, mert nem vette észre, hogy előtte az uttest jobb oldalán egy idős asszony kétkerekű kézikocsit tolt. a kézikocsi sem volt kivilágítva, s a lovasfogat elütötte az asszonyt, aki belehalt sérüléseibe. baranyai segítségnyújtás nélkül továbbhajtott.

az esztergomi megyei bíróság ittas állapotban és gondatlanságból okozott halálos közúti baleset büntette, és segítségnyújtás elmulasztása büntette miatt jogerősen két és fél évi szabadságvesztésre ítélte baranyait. a járművezetéstől három évre eltiltották, és kötelezték kényszerelvonó kezelésre ./mti/

--

bb 59. kinevezés

sl gk ie bh hgy

1972. május 20.

dr. ajtai miklós, a minisztertanács elnökhelyettese dr. szilvássy zoltánt az országos találmányi hivatal elnökhelyettesévé nevezte ki./mti/

--

- 33 -

13.05 bh

Tó 1405

bb 60. időjárásjelentés

bzs hgy

1972. május 20.

a meteorológiai intézet jelenti május 20-án 12 órakor:

több napsütés

szárazföldünk nagy részén továbbra is változékony az időjárás.

közép-európa, így a kárpát-medence fölött is alacsony felhős képződmény helyezkedik el, amely északról hideg és a földközi-tenger felől enyhe, nedves levegőt szállít európa bel-seje fölé. a két levegőfajta keveredése közép-európa fölött zajlik le és itt sokfelé záport, zivatarok okoz. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence időjárása kissé javul, de még változékony marad az idő.

hazánk felett pénteken igen heves zápor-zivatar zóna vonult végig. az első zivatarok a délnyugati megyékben már a déli órákban kezdtek, és délutánra fokozatosan az ország többi részére is áttértek. a zivatarokat többfelé heves szél-roham és jégeső kísérte. különösen veszprém-megyéből jelentettek orkánszerű szélvihart és nagy jégesőket. ott többfelé tornádószerű jeget is megfigyeltek. az ország egész területe kapott újabb csapadékot, mely általában 5-15 mm között volt, de helyenként a heves záporosó 30 mm feletti csapadékmennyiséget adott. így például kékestetőn 31, tabon 33, dunaujvárosban és zircen 34, kőszegen 38, veszprémben 50 mm-t mértek. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 20-25, a déli és délkeleti megyékben helyenként 25-28 fokot ért el. ma hajnalban országszerte 10-14 fokig hűlt le a levegő. a reggeli órákban még néhány helyen esett az eső, de ezek nagy része a délelőtt folyamán megszűnt. 11 órakor a hőmérséklet 14 és 20 fok között volt.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 18,2 fok volt, 1,4 fokkal magasabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, gyengén emelkedik.

/folyt. köv./

13.35/bzs

- 34 -

To 1405

bb 60. /időjárásjelentés 1. folyt./bzs

várható időjárás vasárnap estig:

változóan felhős idő, szórványosan előforduló záporral, zivatarokkal. mérsékelt, változó irányú napközben megélénkülő délnyugati, nyugati szél. a nappali felmelegedés kissé erősödik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 9-14, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 20-25 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 346 cm.

/mti/

--

bb 61. jön a 960 és az 1800 vonalas „druzsba„

t st/gk le bzs hgy

1972. május 20.

Láng Géza, a finommechanikai vállalat megbízott vezérigazgatója szombaton a bnv-n a husz évvel ezelőtt alapított vállalat eredményeiről és továbbfejlődésének kilátásairól tájékoztatta az újságírókat. a két évtized legnagyobb sikerét a távközlési kutató intézettel és a niir szovjet kutató intézettel együttműködve a „druzsba„ mikrohullámú rádiórelé kialakításával, a kábel nélküli hírközlő hálózat sokezer kilométernyi vonalának kiépítésével lehet lebonyolítani, ugyanakkor a vonal színes és fekete-fehér televíziósát is közvetíti. az idén 8 millió rubel értékű ilyen druzsba-állomást szállítanak a szovjetunióba. piacukat oly módon akarják bővíteni, hogy az egyszerűbb igényeknek megfelelő mikrohullámú állomásokat is kialakítsanak. előkészületben van a 960 és az 1800 vonalas mikrohullámú rádiórelé gyártása. ugyanakkor a szovjetunióval az eddiginél bonyolultabb berendezések előállításáról is tárgyalnak. szó van arról, hogy egy idő múlva olyan berendezések gyártására is ráternek, amelyek a műholdakról sugárzott rádióhullámokat a földön megfelelő távolságokra továbbíthatják. addig is tovább korszerűsítik és újabb kiegészítő berendezésekkel látják el a mikrohullámú állomásokat. a bnv-n már bemutatják azt a berendezésüket, amely folyamatosan és teljes biztonsággal tudja ellátni árammal a mikrohullámú rádiórelét. /mti/

↑ ÉRTÉK EL. E MIKROHULLÁMÚ VONALON EGYSZERRE 1920 TELEFONBESZÉLGETÉST

13.45/bzs

- 35 -

To 1405

bb 62. a második műszak könnyítésére - dr. Lénárt Lajos miniszterhelyettes sajtótájékoztatója

t jf/gk 1e bzs hgy

1972. május 20.

a bnv élelmiszeripari pavilonjában szombaton dr. Lénárt Lajos mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes tájékoztatta az újságírókat az iparág fejlesztési elképzeléseiről és a bnv látnivalóiról. a tizennégy élelmiszeripari ágazatban nagy gondot fordítanak a nők második műszakjának, a háztartási munkának, a főzésnek a megkönnyítésére. azon igyekeznek, hogy valamennyi élelmiszereből olyan kínálati pozíciót teremtsenek a piacokon, amely lehetővé teszi, hogy a dolgozó nők a nap bármely szakában megvásárolhassák az élelmiszereket. egy másik feladat: több „előregyártott”, félkész és készletet hoznak forgalomba, amelyeket néhány perc alatt fől lehet melegíteni. jó példa erre, hogy az elmúlt évben harmincfajta új konzervvel jelentkezett az ipar, és a mirelite-árak is minden eddiginél nagyobb választékban kerültek az üzletébe. egy év alatt megkétszereződött a gyorsfagyasztott paraj, tök és uborka forgalma, és lényegesen több olcsó szilvát, egrezt és ribizkét vásároltak a fogyasztók.

a magyar dohányipar két új termékkel mutatkozik be a vásáron. az egyik a 100-as mentholos cigaretta, a másik pedig a „symphonia”, cigaretta füstszűrős változata. a konzervipar mintegy ötven új termékére hívja fel a figyelmet. a szeszipar 0.8 literes üvegkancsóban hozta ki a „hubertus”, -t, a „club 99”, whiskyt pedig félliteres kristály palackban mutatja be. a cukoripar újdonsága a többféle süvegcsukor. az édesipari üzemek számos új diszdobozzal jelentkeznek. az élelmiszeripari bemutató újdonsága még a félliteres extra colaszörp és az extra jaffaital. a baromfi- és a gabonaipar az áruk csomagolását korszerűsítette. a söripar újdonsága az istván-sör. a husipar tíz új áruval gazdagítja választékát. a növényolaj- és mosószertipar a nők munkájának megkönnyítésére állította elő az unimo-család újabb két tagját. /mti/

bb 63. budapestre érkezett a csehszlovák külkereskedelmi miniszterhelyettes

t sl/gk 1e bzs hgy

1972. május 20.

a bnv alkalmából budapestre érkezett dr. Emil Misovsky csehszlovák külkereskedelmi miniszterhelyettes. szombaton a vásáron meglátogatott több magyar kiállítási csarnokot, majd a csehszlovák pavilont kereste fel. /mti/

13.50/bzs

- 36 -

NA 1400

bb 64. hét évet kapott a sikkasztó tsz pénztáros

vid/kz bzs hgy

1972. május 20.

pataki Jolán negyvenegy éves büntetett előéletű abaujszántói lakos a helyi petőfi tsz pénztárosa 1969 októberétől 1971 novemberéig folyamatosan, különböző tételekben kétszáznyolcvanezer forintot sikkasztott a tsz pénztárából. a közös gazdaság részére történt befizetéseknek csak egy részét vezette be a pénztárba, másik részét saját céljaira fordította. a szerencsi járásbíróóság folytatólagosan visszaesőként elkövetett különösen nagy kárt okozó sikkasztás büntette miatt, hét év szabadságvesztésre, mellékbüntetésként pedig a közügyek gyakorlásától öt évre való eltiltásra ítélte. kötelezte az okozott kár megtérítésére és elrendelte pataki Jolán előző, tíz hónapi felfüggesztett szabadságvesztésének letöltését is. a vádlott az ítélet ellen enyhítésért fellebbezett. /mti/

bb 66. új utca szegeden, tarjánvárosban - megszűnt a dunaujvárosi panelszállítás

vid/kz bzs hgy

1972. május 20.

szeged északi részén, körülbelül a mai csongrád lélek-számának megfelelő nagyságúra tervezett tarjánvárosban már több mint tízezren kaptak új otthont. egymás után alakulnak ki az új utcák, terek, onnan indul ki szeged tervezett harmadik nagykörútja is, amely gyűrűként fogja majd körül a várost. szombaton újabb utcát adtak át a forgalomnak.

a városnegyed gyors ütemben épül tovább szegedi házigyár betonpaneleiből. ezzel kapcsolatban fontos fordulópontra, hogy megszűntették a dunaujvárosi panelszállításokat. eddig ugyanis mintegy kétezer lakás elemei érkeztek a dunaujvárosi házigyárból, amelynek szállítási, illetve építési szervezését elektronikus számítógéppel oldották meg annak idején. a szállításra speciálisan kialakított vasuti kocsik a terv szerint új feladatot kapnak, előreláthatólag a tömegesen érkező zsiguli gépkocsik szállítására alakítják át azokat. /mti/

13.53/bzs

- 37 -

bb 65. balatoni évadnyitó síófokon - balatonföldváron megnyit
az első Udülőhelyi klub -vidám balatoni dalosünnep balaton-
bogláron

vid/kz bzs hgy

1972. május 20.

síófokon szombaton megkezdődött a már hagyományos bala-
toni évadnyitó kétnapos eseménysorozata. délelőtti balatonföld-
váron ünnepélyes külsőségek között megnyitották az első bala-
toni kúrszalont, a somogy megyei tanács idegenforgalmi hivata-
la a síótur öt és fél millió forintos költséggel építette. 450
négyzetméteres nagyterme, vastag függönyökkel, nappal, amikor
nincs előadás, több kisebb-nagyobb teremre osztható.

dr. fodor jános a síótur vezetője elmondotta az mti mun-
katársának, hogy a szalonba napi vagy heti jeggyel lehet belépni.
a hetijegy ára 40 forint, ezért egy hétig bárki minden nap
igénybeveheti a szolgáltatásait: az olvasótermet, a könyvtá-
rat, a játéklehetőségeket. állandó esti műsorról is gondoskod-
nak: minden hétfőn folklór előadás lesz, szerdán pedig zenei
műsor. a nyitvatartás ideje alatt - a nyári szezonban - tíz
alkalommal idegennyelvű irodalmi és zenei műsort könnyűzenei
hangversenyt, magyar irodalmi és zenei estet rendeznek. minden
pénteken divatbemutatót tartanak. a terem kiállítás rendezésé-
re is alkalmas, ezért elsőnek a balatoni muzeumban bemutatott
és nagy érdeklődést keltő kisgrafika kiállítás kerül sorra,
utána két hetenként más és más.

in n e t n e k e m b a r g ó : 20 óráig!

az évadnyitó eredményei délután síófokon folytatód-
tak. a városi tanács nagytermében az állami bábszínház adott
műsort, a kólaajvezeték vállalat fuvószónekara pedig torony-
zenét szolgáltatott. este a városi tanács székházának nagyter-
mében földvári aladár a szót elnöke mondott ünnepi megnyitót,
majd neves fővárosi művészek adtak hangversenyt. az évadnyi-
tó másik nagy eseménye a déli parton balatonbogláron a vikár-
béla járási művelődési házban megrendezett vidám balatoni da-
losünnep volt. az ipari szövetkezők somogy megyei szövetsége,
a balatonboglári tanács és a kóta somogy megyei szervezete ren-
dezésében az ország legjobb együttesének mintegy 600 tagja
mutatta be műsorát. /mti/

13.57/bzs

- 38 -

m

1972. élelmiszergazdaságban dolgozó fiatalok parlamentje
pécsett

vid/kz bzs hgy

1972. május 20.

pécsett szombaton összeült az élelmiszergazdaságban
dolgozó baranyai megyei fiatalok parlamentje. az élelmiszert
termelő baranyai gazdaságokban, feldolgozó üzemekben és keres-
kedelmi egységekben több mint tízezer ifju tevékenykedik, mun-
kájuk tehát meghatározó jelentőségű a lakosság élelmiszerel-
látásában és az élelmiszerexportban. az élelmiszergazdaság
három ágazatának fiatal dolgozói között azonban eddig ugy-
szólván semmiféle kapcsolat nem volt, holott munkájuk ezer-
nyi szállal kötődik össze, eredményeik és hibáik szoros kö-
vetkezményei a másik ágazatokban dolgozó társaik eredményei-
nek és hibáinak. a kisz baranya megyei bizottsága éppen azért
hívta össze a tanácskozást, hogy a fiatalok megismerjék egy-
más munkáját, terveit és gondjait, s közös elhatározásokra
jussanak.

a parlament másfél száz résztvevője előtt kiss lászló,
a kém főosztályvezetője beszélt az élelmiszergazdaság fon-
tos szerepéről. rámutatott, hogy hazánkban a lakosság által
fogyasztott cikkeknek több mint a felét ez a népgazdasági ága-
zat szolgáltatja, s az ország exportjának közel egynegyede,
tőkésexportjának pedig csaknem fele származik az élelmiszer-
gazdaságból. nem közömbös tehát, hogy mennyi és főleg milyen
minőségű élelmiszer kerül ki a termelés, a feldolgozás és az
értékesítés területén dolgozó fiatalok keze alól. ezt követően
a fiatalok elmondták, hogy nem eléggé ismerik: mit vár a fel-
dolgozó ipar a termeléstől és a kereskedelem a feldolgozó ipar-
tól, ugyanakkor az élelmiszeripar és az értékesítés dolgozói
sincsenek tisztában a mezőgazdasági üzemek termelő munkájával.

a fiatalok állást foglaltak amellett, hogy jobban meg-
kell ismerniük egymás tevékenységét, igényeit és problémáit,
s évérett megszervezik a kölcsönös látogatást. az ifjuságnak töb-
bet kell törődnie, hatékonyabban kell küzdenie az élelmisze-
rek termelésének, feldolgozásának és értékesítésének korsze-
rűbb formáiért, módszereiért. a parlament felhívta az élelmi-
szergazdaságban dolgozó fiatalokat: legyenek igényesebbek az
élelmiszerekkel szemben, ugyanis, mint előállítói és ugysis, mint
fogyasztói. ezért a jövőben fokozottabb figyelemmel kísérik
az élelmiszerek útját - különös tekintettel azok minőségének
alakulására - a termelő helyektől a feldolgozó üzemeken át az
élelmiszerüzletekig. /mti/

14.03/bzs

- 39 -

NA 1507

bb 67. új látnivalóval gazdagodott a sárospataki rákóczi vár

vid/um kz hgy

1972. május 20.

a sárospataki rákóczi várban több éve folyamatban lévő feltárási és helyreállítási munkák újabb jelentős állomáshoz érkezett. szombaton megnyitották a vöröstorony - a várnegyed legrégebbi épülete - legalsó szintjét, amelyben a „Legendás”, kaszáskut is megtekinthető. a néphit szerint a kut belseje éles kaszákkal volt kirakva, amelyek a kivégzésre ítélteteket felszabdalták és a szétvágott testrészeket a kutból nyíló alaguton a bodrogba engedték. a feltárások során bebizonyosodott, hogy ilyen kut nem létezett. az alagsorban ugyanis a lőrészekkel ellátott védőfolyosó mellett két gabonatároló verem és a vár vizellátását szolgáló kut került elő. ebből kilenc méter vastag feltöltést távolítottak el. de kaszapengék nyomára sehol sem bukkantak, -viszont a tizenhatodik századi kerámia töredékeket és igen sok fazsindelyt. a torony legalsó szintjén lévő, hadászati célt szolgáló védőfolyosót, a jelentős mennyiségű gabona tárolására alkalmas veremeket és a vár kutját eredeti állapotban állították helyre és azt szombattól a látogatók is megtekinthetik. az átadási ünnepség alkalmából a rákóczi várban kiállítás nyílt az ásatások során előkerült értékekből, majd ankétot tartottak, amelyen sárospatak műemlékvédelmi helyzetét és feladatait vitatták meg./mt1/

-. -

bb 69. magyar és szovjet uttörők találkozója

i pr/fk um zs hgy

1972. május 20.

a szovjet pionirszövetség megalakulásának 50. évfordulója alkalmából hétfőn magyar-szovjet uttörőtálatkozó kezdődik csillebércen. a háromnapos táborozáson 400 magyar és 200 szovjet vörösnnyakkendőes pajtás vesz részt, a magyar uttörők közül azok, akik a legsikeresebben dolgoztak a „félévszázados a lenini uttörőszervezet”, elnevezésű akcióban. a találkozó hétfőn ünnepélyes zászlófelvonással kezdődik, ahol szabó ferenc, az uttörőszövetség főtitkára üdvözlí a pajtásokat. a program sok szórakozást ígér a táborozóknak: vetélkedőt tartanak, bemutathatják öntevékeny műsoraikat, lesz dal és tánc tanulás, ismerkedési est és tábortűz./mt1/

- 40 -

14.20/um

NA 1505

bb 70. „50 éves a lenini pionir szervezet”, -kiállítás kaposvárott

vid/um kz cz

1972. május 20.

a lenini pionir szervezet megalakulásának 50. évfordulója tiszteletére 50 éves a lenini pionir szervezet, cím-mel nyílt kiállítás szombaton a kaposvári kilián györgy ifjúsági és uttörőházban. ebből az alkalomból „ki tud többet a szovjet uttörőkről?”, címmel vetélkedőt is rendeztek. a legjobbakat könyvvel jutalmazták./mt1/

-. -

bb 71. dózsa emlékűnnepség szegeden

vid/um kz

1972. május 20.

a szegedi dózsa györgy általános iskolában szombaton egész napos programot rendeztek az intézmény névadója születésének ötszázadik évfordulója alkalmából. a dózsa életére emlékeztető délelőtti műsorban az iskola szavalói, színjátszói és énekkara működött közre. a kerámia szakkör kiállítása, sportvetélkedők, az iskola egykori tanítványainak és az oktatóknak találkozója egészítette ki a programot.

a névadóra emlékezve - más szegedi általános iskolák diákküldöttségeivel együtt - az intézmény falán megkoszorúzták dózsa györgy emléktábláját./mt1/

-. -

bb 73. a telefondoktor a jövő héten a külföldi utazáshoz ad tanácsokat

i vt/pá um zs cz

1972. május 20.

a május 21-28. közötti héten a telefondoktor azokhoz szól, akik külföldi utazásra készülnek. tanácsokat ad arra vonatkozóan, hogy milyen élelmet érdemes vinni az utra, továbbá milyen ruhákat. külön tanácsokkal szolgál az étkezésre vonatkozóan. javasolja, hogy kerüljék az utasok a túlzusfojt programot, valamint azt, hogy ha valaki utazás előtt beteg volt, kérdezze meg kezelőorvosától, hogy milyen járművet válasszon az induláshoz./mt1/

- 41 -

14.25/um

NA 1570

bb 72. bemutató - premier előtt

pá um zs cz

1972.május 20.

betegségek miatt nehéz helyzetbe került a vigszínház; pénteken el is maradt az előadás. a nehézségek áthidalására két alkalommal, vasárnap délután és hétfőn este szomorú dezső: bella című színművét adják elő, amelynek csütörtökön lesz a „hivatalos” bemutatója. a vasárnap délutánra, illetve hétfő estére /a bolha a fülbe előadására/ megváltott jegyek érvényesek.

műsorváltozás lesz a pesti színházban is: hétfőn este a vidám kísértet helyett gyurkovics tiber e héten bemutatott nagyvizit című tragikomédiája kerül színre. a megváltott jegyek szintén érvényesek./mti/

..-

bb 74. a szovjetunióba utazott a színházművészeti szövetség delegációja

fk um zs cz

1972. május 20.

a színházművészeti szövetség delegációja - gyurkó lászló, a 25.színház igazgatója, berek katalin, a színház tagja, sziget i károly, a színház rendezője - szombaton a szovjetunióba utazott. a küldöttség a szovjet színházi életet tanulmányozza./mti/

..-

bb 76. növénytermesztő gépésztanulók országos versenye

vid/um kz cz

1972.május 20.

a somogy megyei ádándi mezőgazdasági szakmunkásképző intézetben rendezték meg a növénytermesztő gépészek országos szakma kiváló tanulója versenyét. a három napos „viadal”, szombaton fejeződött be. az ország tizenhét iskolájából huszonegy versenyző vett részt és adott számot elméleti, gyakorlati felkészültségéből. a verseny legjobbjainak a zsűri egy két hetes külföldi utazásra jogosító utalványt, pénzdíjazmat és tárgydíjazmat adott át az aranyplakettel, valamint szakmunkásbizonyítvánnyal. a többi helyezett értékes jutalmat kapott./mti/

- 42 -

13.30/um

NA 1510

bb 75. megnyitották a „magyar autógyártás”, című kiállítást - a moszkvai bemutató „főpróbája”,

t ol/mné um cz

1972.május 20.

juniusban „magyar autógyártás”, címmel nyílik meg a budapesti közlekedési muzeum kiállítása moszkvában, a fennállásának 100. évfordulóját ünneplő politechnikai muzeumban. a bemutatót 8 napon át a marx károly közgazdaságtudományi egyetem aulájában láthatják a hazai érdeklődők is. részükre a kiállítást szombaton délután dr. csanádi györgy akadémikus, közlekedés-és postaügyi miniszter nyitotta meg. jelen volt. dr.kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, továbbá a külügy-, a kohó-és gépipari-, a művelődésügyi, valamint a közlekedés és postaügyi minisztérium több vezető munkatársa. ott volt a szovjetunió budapesti nagykövetségéről a.m. szorokin követ-tanácsos is.

a hazai bemutató mintegy főpróbája a moszkvai kiállításnak, amely a magyar-szovjet kulturális egyezmény alapján viszonozza a moszkvai muzeum két évvel ezelőtti budapesti kiállítását. a látogató nemcsak a motorizáció hazai hőskorába nyerhet bepillantást, hanem megismerkedhet azzal a rendkívül gyors fejlődéssel is, amelyet autógyártásunk napjainkig elért. a század első évtizedének végén már számos magyar gyártmányú személy és teherautó, valamint autóbusz vett részt a forgalomban, s az első világháború előtt a gyárak egymás után figyeltek fel az új iparágra. a 20-as évek közepének fellendülését a világgazdasági válság torpantotta meg - ekkor szűnt meg a személyautógyártás magyarországon - s csak azt követően, a 30-as évek második felében következett be újabb fejlődés. a II.világháború után, a felszabadult magyarországon a háborús károk helyreállítása után kapcsolódott be teherautó, illetve autóbusz-gyártásba a csepel és az ikarus gyár. az újabb nagy beruházások, bővítések, rekonstrukciók nyomán napjainkban a magyar autógyárak termelése rohamosan nő, s ezt nagyban elősegíti a szocialista országok közötti munkamegosztás. a kialakult autóipari szaksítás alapján hazánk nem gyárt személyautót, azonban különféle alkatrészek és autófelszerelési cikkek szállításával bekapcsolódott az új volgai autógyár vaz 2101 típusu kocsijainak gyártásába. jelentős kooperációs szerepet tölt be magyarországon a zsiguli-programban is.

/folyt.köv./

- 43 -

14.42/um

NA 1515

/bb 75. /megnyitották afolyt./um

a kiállítás érdekessége tíz darab, remekbe készült jórészt most először látható gépjármű-modell. ezek reprezentálják a magyar autógyártás múltját, s főképpen jelölik a gyűjteményt mintegy 100 négyzetméternyi fotó egészíti ki. figyelemreméltók azok a szabadalmi dokumentumok is, amelyek a magyar konstruktőröknek az autózás fejlesztésében betöltött szerepéről tanuskodnak. ilyen például bárki donát fronthajtású kocsiterve, kando kálmán torziós rugózással kapcsolatos találmánya és fejes jeno új eljárása, amelynek során a motorok és autók gyártására nagyszulyu öntvényeket, könnyű, hegesztett acéllemezekkel cserélte fel.

autóiparunk jövőjét világítják meg azok a dokumentumok, amelyek a szocialista integráció nyomán kialakult tudományos együttműködésről szólnak. a kgst tagállamok autóipari kutató intézetei a munkamegosztás, a kölcsönös információ-csere, a rendszeres konzultációk útján fokozzák a kutatás hatékonyságát./mti/

bb 77. petőfi korszerű felfogása - országos tit-tanácskozás kecskeméten

vid/um kz cz

1972. május 20.

petőfi sándor születésének közelgő 150. évfordulója alkalmából szombaton országos előadói konferenciát rendezett kecskeméten a tit bács-kiskun megyei szervezete. petőfi korszerű felfogásáról dr. weber Antal egyetemi tanár tartott előadást. a konferencián részvevő kutatók, irodalomtörténészek, délután kiskőrösre látogattak. megtekintették petőfi szülőházát, s a petőfi irodalmi múzeumot. /mti/

bb 78. két alföldi megye képzőművészeti tárlata baján

vid/um kz cz

1972. május 20.

a képzőművészek szövetségének közép-magyarországi területi szervezete baján rendezte meg idei tavaszi tárlatát. a hagyományos kiállításon bács-kiskun és szolnok megye huszonhat képzőművészeinek több mint ötven új alkotása látható. szombaton kincses ferenc, a bajai városi tanács elnöke nyitotta meg a két alföldi megye közös tárlatát a türr istván múzeumban. /mti/

- 44 -

14.47/um

Nr 1520

bb 79. kanadai miniszterhelyettes dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettesnél

k sb/fk um cz

1972. május 20.

dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes szombaton délelőtti hivatalában fogadta a bnv alkalmából budapesten tartózkodó jean labonte-t, kanada quebeck tartományának ipari és kereskedelmi miniszterhelyettesét és megbeszélést folytattak az egymást kölcsönösen érdeklő gazdasági kérdésekről. /mti/

bb 80. újabb eljárás a termoszig ellen - zárolták a vállalat pénzét

i pr/fk um zs cz

1972. május 20.

a 111. kerületi népi ellenőrzési bizottság még a múlt esztendőben súlyos visszaéléseket állapított meg a füzesabonyi áfész, a kecskeméti kossuth tsz és a sarkadi lenin tsz közös vállalatánál, a termoszig-nél. a vizsgálat eredményeként a heves megyei tanács végrehajtó bizottsága a vállalat működési engedélyét visszavonta, a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága pedig „kitiltotta”, budapestről a termoszig-et. a vállalat több vezetője, illetve dolgozója ellen büntető eljárás indult, voltak, akiket előzetes letartóztatásba is helyeztek.

a közös vállalat alapítói közül a füzesabonyi áfész kilépett, a két termelőszövetkezet pedig elhatározta a vállalat felszámolását. ezt a heves megyei tanács végrehajtó bizottsága tudomásul vette, az eljárás 1971. december elsején meg is kezdődött.

a termoszig -ügy újabb fordulata: nemrégiben a központi népi ellenőrzési bizottság tudomására jutott, hogy a két termelőszövetkezet képviselőiből alakult felszámoló bizottság elnöke és két tagja - a bankot megkerülve - jelentős összegeket vont ki a felszámolási eljárás alól. /ezzel az állam, illetve más hitelezők követeléseinek teljesítését veszélyeztették/. ezért a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke a felszámolás szabályszerű lefolytatása érdekében újabb vizsgálatot rendelt el, a vállalat pénzét pedig zárolta. /mti/

- 45 -

14.52/um

Nr 1520

bb 81. átadták az idei ábel jenő emlékérmét és marót díjat

t ms/pá um zs cz

1972.május 20.

az ókortudományi társaság az akadémián tartotta közgyűlést, amelyen hahn istván egyetemi tanár előadása és szilágyi jános györgy főtitkár beszámolója után az elnöklő harmatta jános akadémikus átnyújtotta a társaság kitüntetését. az ábel jenő emlékérmét dr. borzsák istván debreceni egyetemi tanár kapta kimagasló tudományos tevékenységének elismeréséül, a fiatal kutatók munkásságának jutalmazására alapított marót díjat pedig maróth miklós, az akadémia ókortudományi kutató csoportjának munkatársa.

kihirdették a közgyűlésen az ezévi középiskolai latin tanulmányi verseny eredményét is. első díjat nem adtak ki, a második díjjal tengelyi lászlót, a budapesti kaffka margit gimnázium idén végző tanulóját tüntették ki. tanára faludi szilárd. négy harmadik díjat osztottak ki, a nyertesek: asbóth gergely, a budapesti martos flóra gimnázium tanulója, tanára orbán adorjáné; máteffy ágnes /nagykanizsa, landerjenő gimnázium, tanára müller ferenc/; tóth béla /pannonhalma, bencés gimnázium, tanára bánhegyi miksa/; véghe judit /szeged, ságvári endre gyakorló gimnázium, tanára bartha erzsébet/. /mt1/

..-

bb 83. jogann admoni zeneszerzőnek,

pá um zs cz

1972.május 20.

a szovjet zeneszerzők szövetsége leningrádi szekciója elnökének vezetésével szombaton öttagú zeneszerző delegáció érkezett budapestre. a küldöttség a magyar zeneművészek szövetsége vendégeként a magyar zenei életet tanulmányozza és debrecenben részt vesz a leningrádi alkotók műveiből összeállított kamarazenei hangversenyen. /mt1/

..-

- 46 -

14.57/um

M 150

bb 82. peru közoktatásügyi minisztere magyarországon

k ol bzs -cz

1972. május 20.

alfredo carpio becerra peru közoktatásügyi minisztert - aki hivatalos látogatásra érkezett hazánkba - hivatalában fogadta ilku pál művelődésügyi miniszter. a megbeszélés során a miniszterek kölcsönösen tájékoztatták egymást a két ország oktatási rendszeréről, fejlesztéssel kapcsolatos terveikről, valamint egyéb, a tárcájukhoz tartozó fontosabb kérdésekről.

a peru miniszter szombaton ellátogatott a budapesti nemzetközi vásárra, ahol többek között megtekintette a kohó- és gépipari minisztérium pavilonját is.

ugyanezen a napon fogadta a peru vendéget dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter, akivel eszmecsere folytatott a peru oktatásfejlesztési program végrehajtásához szükséges oktatási berendezések szállítása és egyéb szolgáltatások újítása révén időszerű magyar közreműködéssel kapcsolatos kérdésekről. a peru miniszter hivatalos megbeszélésein és a látogatások alkalmával jelen volt raul maria pereira, peru magyarországi nagykövete is. /mt1/

..-

bb 84. hétszázötven ember védekezik a sajtó gátjain - ellenyomású medencékkel fékeztek meg a buzárokat - elsőfokú készületség a hernádon

vid/bzs -cz

1972. május 20.

a sajtó völgye felett kialakult erőteljes zivatarfront és a záporoszerű esők nehezítik a folyó gátjait védő mintegy hétszázötven ember munkáját. a tartós áradattól a védelmi töltések átáztak és mind erősebben szivárognak. a gátakon vezető utak is sártengerré váltak. az elmúlt huszonnégy órában az országhatártól - felsőzsolcáig több helyen folytattak védelmi munkákat. a legkritikusabb helyzet mucsony térségében alakult ki, ahol az árhullám megközelítette a gát koronját. ezen a helyen az áksz osztagok, a munkásőrök, a környező üzemek és a bányák önkéntesei közös összefogással, homokzsákokkal magasították a védelmi töltéseket. a sajtószentpéter alatti folyószakasznál kiementették a borsodsziraki termelőszövetkezetnek a legelőn rekedt és vízzel körülzárt több mint háromszáz szarvasmarháját. miskolc és szirmabesenyő között pedig az általa szivárgásának megszüntetésére homokzsákokkal terhelték a töltéseket.

/folyt. köv./
15.02/bzs

- 47 -

M 150

bb 84. /hétyszázötven ... 1. folytat./bzs

sajópuspöki környékén és sajószentpéter közelében két nagyobb buzgár tört fel, amelyet homokzsákokból épített ellennyomásos kalickákkal sikerült elfogni. jelentősebb gáterősítőket végeznek felső és alsószolca között, azol a védelmi vonal közvetlen az országút mellett húzódik. az áradattól és esőtől átázott gátak megtámasztását, erősítését folytatják, mert - szombat reggeli jelentések szerint - átmeneti lassu apadás után, a folyó szlovákiai szakaszán ismét áradás kezdődött.

a szlovákiában lehullott csapadék árhullámot indított el borsod megye másik folyóján, a hernádon is. hidasnémétinél százkilencvennyolc, gesztelnyél pedig kétszázhusz centiméter magas vízszintet mértek. ezért az országhatár és méra között elsőfokú árvízvédelmi készültséget rendeltek el. a gátakon megszervezték a figyelőszolgálatot és megkezdték a védekező anyagok kihordását a veszélyeztetett részekre./mt1/

-.-

bb 85. kárbejelentések a pénteki vihar - és jégverés nyomán
1 ot./mné bzs -cz 1972. május 20.

a pénteki vihar- és jégkárokról az ország különböző megyéiből többszáz bejelentés érkezett szombaton az állami biztosítóhoz. a legsúlyosabban pest, baranya, veszprém és szabolics megye károsodott. baranyában, egerágon a diónagyságu jégdarabok zuhataga tarolta le a növényeket, baromfiakat és madarakat vert agyon. a pécsi, mohácsi, siklósi és szigetvári járások területén nagy kiterjedésű jégverések voltak. két állami gazdaságtól, 14 termelőszövetkezettől érkezett be jégverésről kárjelentés. pest megyében, zsámbékon a tömeges épületkárok miatt, előreláthatólag vasárnap egész nap folyik a szakértői kárbecslés. a zsámbéki tsz-ben összedőlt a gépszín, s több gazdasági épület tetejét elvitte, illetőleg megbontotta a viharos szél. súlyos jégveréseket jelentettek érdről is. veszprémben, balatonfüreden az előzetes szemle alapján megállapították, hogy több mint 150 épületet ért viharok. ennek mértéke igen változó, több magánház is ért 25-50 ezer forint körüli épületkárral. a károk felmérését lassítja, hogy az épülettulajdonosok jórésze nem tartózkodik állandóan füreden. ezért dolgoznak a kárszakértők szombaton és vasárnap egész napon át, amikor feltehetően a tulajdonosok a helyszínen lesznek. fejér megyében, a sárbogárdi járásban is épületkárok keletkeztek, szabolicsban orkán tombolt és szintén sok lakóépületet megrongált./mt1/

-.-
- 48 -

15.05/bzs

NA 130

tbb 86. délszláv lakodalom medinán

vid/ká bzs -cz

1972. május 20.

eredeti délszláv lakodalmat tartottak szombaton délután medinán, tolna megye szerb nemzetiségű községében. a falu művelődési házában rendezett társadalmi esküvőn a községi tanácselnök lánya: rafajlovics natália, a tolna megyei népbolt vállalat dolgozója és rákics radován gépkocsivezető fogadott egymásnak házastársi hűséget. a fiatal párt az anyakönyvvezető, oláh józsefné, a községi tanács vb. titkára magyar és szerb nyelven köszöntötte.

a művelődési házban rendezett népes lagziba meghívták ognyenovics milánt, a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének főtitkárát is. a nagyszámu vendégsereg jelenlétében régi délszláv lakodalmi népszokásokat elevenítettek fel, tamburazenekar kíséretében járták a menyecsketáncot és a kólót./mt1/

-.-

bb 88. felhasználható 17 óra után

uttörő avatás székesfehérváron

vid/ká/ny -cz

1972. május 20.

szombaton a fennállásának ezredik évfordulóját ünneplő székesfehérváron csaknem ezer pajtást avattak ünnepélyesen uttörővé a dózsa györgy téri felszabadulási emlékmű előtti téren. a legifjabb vörös nyakkendősokeket gubics istván, a székesfehérvári városi tanács elnökhelyettese köszöntötte.

az avatás után ünnepélyesen átadták a legkiválóbb uttörőcsapatoknak járó vándorzászlókat. a kimagasló tanulmányi és társadalmi munkáért adományozott alba regia-vándorzászlót az énekzenei általános iskola bartók béla uttörőcsapata nyerte el már másodszer. a tiszta, virágos iskolának járó zászlót, ezuttal harmadszor, a schönherz zoltán általános iskola és a vörösmarty általános iskola kapta. a honvédelmi nevelésben élenjáró uttörőcsapatnak járó vándorzászlót a béke-téri általános iskola nyerte el, immár harmadizben./mt1/

15.25;ny

-.-
-49-

NA 130

bb. 87. az országos vízügyi hivatal tájékoztatója az áradásokról

sb/pá/e -cz

1972. május 20.

az országos vízügyi hivatal árvízvédelmi ügyelete jelentette szombaton 13.00 órakor: a május 14 és 17 között hazánk északi területein és csehszlovákiában lehullott jelentős csapadék árhullámot indított el a sajón és a hernádon. a csehszlovák vízügyi szervektől kapott korábbi értesülés szerint Lénártfalvánál, csehszlovák területen a sajó mindkét oldalán a víz helyenként átömlött az árvédelmi töltéseken. nagyobb méretű átömlést nyulgáttal sikerült megakadályozni, így a kiömlött víztömeg a magyar területet nem veszélyezteti. a sajó vízszintje csütörtökön hajnalban a csehszlovákiai csötlőnél mintegy 40 centiméterrel meghaladta a korábban mért legmagasabb vízállást.

a sajó magyarországi szakaszán csütörtöktől tartanak a harmadfoku védelmi készültséget. ekkor a sajó tetőzése sajpőspökínél és sajoszentpéternél néhány centivel meghaladta a maximumot, de szombaton a felsőszolcai tetőzés már 80 centiméterrel elmaradt a korábbi maximumtól. bár a töltések a sajó magyar szakaszán biztosan állják a víz rohamát, az árvédelmi készültség során a helyi vízügyi szervek védekezési munkákat is folytattak. sajpőspöki térségében ugyanis több lakóházat veszélyeztetett a víz, a sajó középső vidékén pedig 2.5 kilométer hosszú gátszakasz mentén a fakadó vizek ellen védekeztek. a bal parton mucsony és sajpőspöki térségében kisebb buzgárokat hatástalanítottak. miskolc belterületén pedig a színva-patak töltését nyulgáttal erősítették meg, s állandó figyelőszolgálatot rendeltek ki.

a sajónál továbbra is harmadfoku árvédelmi készültséget tartanak, bár a folyó javarészen már apadás tapasztalható.

a megáradt murán is megkezdődött az apadás, s ennek megfelelően szombaton délelőtt elsőfokúra mérsékeltek a péntek este elrendelt harmadfoku készültséget. kisebb áradás kezdődött a hernádon, ahol elsőfoku árvízvédelmi készültséget léptettek életbe. szombat déli tájékoztatás szerint a sajón, a hernádon és a délmagyarországi murán a hét végén csaknem ezer ember vett részt a védelmi és figyelő szolgálati munkákban, amelyet rendkívül megnehezített a pénteki heves zivatar is. /mti/

...-

15.33/e

- 50 -

N^o 16^o

felhasználható: 18.00 órától!

bb. 89. aranylakodalom kecskeméten

vid/e kz -cz

1972. május 20.

kecskeméten ötven évi együttélés után szombaton megújította 1922. május 20-án kötött házasságát piroška gergely és sóti erzsébet. a ritka ünnepség programját a helyi családi és társadalmi eseményeket rendező iroda állította össze. az idős házaspárt aranylakodalmán 11 gyermeke, 24 unokája és 4 dédunokája köszöntötte. /mti/

...-

felhasználható: 18.00 órától:

bb. 90. várjátékok boldogkőn

vid/e kz -cz

1972. május 20.

a közelmúltban restaurált boldogkői várban szombaton két-napos ünnepség kezdődött. délelőtt műemlékvédelmi tudományos ülést tartottak, melyen dr. gábor judit régész számolt be a boldogkői vár feltárásáról, a környék műemlékeiről, majd dr. zádor tibor, a miskolci herman otto muzeum igazgatója megnyitotta a „magyarország várai”, című állandó kiállítást. este az uttörők fáklyákkal vonultak a várba, ahol irodalmi műsorral és tűzijátékkal fejeződött be az első napi program.

vasárnap ifjúsági nagygyűlést rendeznek, melyre több ezer fiatal várnak. délután nagyszabású vidám „várháború”, kezdődik, melyen korabeli jelmezbe öltözött lovasok viszik-hozzák a csata híreit, majd este a vár lovardájában bállal fejeződik be az ünnepség. /mti/

...-

felhasználható: 18.00 órától!

bb. 91. nemzetiségi nap csömörön

vid/gö/e kz -cz

1972. május 20.

a galga menti népi fesztivál eseménysorozata szombaton csömörön folytatódott. a táj népviseletbe öltözött szlovák és német nemzetiségi művészeti csoportjainak, szólóistáinak felvonulással kezdődött az ünnepség, majd a község művelődési házában a csa, csömör, csóvár, galgagyörk, iklad, nagytarcsa és püspökhátvan együttese mutatták be népi táncaikat, dalaikat. a nagy tét-zéssel fogadott műsoruk után nemzetiségi bált rendeztek. /mti/

...-

15.38/e

- 51 -

N^o 16^o

felhasználható: 19.00 órától!

bb. 92. a barátság jegyében - Lengyel irodalmi és zenei est
kiskunfélegyházán

vid/e kz -cz

1972. május 20.

a magyar és lengyel nép kapcsolatainak erősítése, a kulturális értékek kölcsönös megismertetése céljából egy hétig tartó barátsági programot szervezett kiskunfélegyházán a hazafias népfront bács-kiskun megyei és kiskunfélegyházi városi elnöksége, a budapesti lengyel kultúra közreműködésével. hét nap alatt hét színvonalas rendezvény színhelye volt a kiskun város, az üzemekben, tsz-ekben, művelődési intézményekben találkozókat rendeztek lengyel vendégekkel. három kiállítás nyílt; a lengyel képzőművészek, népi iparművészek alkotásait, valamint a két nép fegyverbarátságát dokumentálták. a program szombaton lengyel irodalmi és zenei esttel zárult, amelyen magyar és lengyel művészek adtak műsort. /mti/

felhasználható: 19.00 óra után!

bb. 93. megkezdődött a savaria nemzetközi táncverseny

vid/e ká -cz

1972. május 20.

az amatőr táncművészet világszerte rangos eseményének szánító savaria nemzetközi táncverseny szombaton nyílt meg a szombathelyi művelődési és sportházban. hetedik alkalommal találkoznak a vas megyei városban a világ élvonalába tartozó táncos párok. az idei versenyt a résztvevő 21 ország nemhivatalos világversenyé emeli. először lépnek parkettre amerikai, új-zélandi táncosok, s néhány éves szünet után japán táncosok is. a mezőny a korábbi esztendőkhöz képest megfiatalodott. új párok kerültek a legjobb közé, különösen az angol tánciskola produkál sok új tehetséget.

hazánkat öt pár képviseli, akik a legmagasabb, a sonderklasse kategóriába tartoznak. nagy várakozás előzi meg hazánk bajnokpárosa, a szombathelyi lászló attila-szatucsek klára páros szereplését, akik nemrég nyugat-berlinben, a latin-amerikai táncok európa-bajnokságán nemzetközi sikert értek el: a hetedik helyen végeztek.

/folyt.köv./

15.47/e

- 52 -

NA 1615

bb. 93. /megkezdődött a savaria...folyt./e

a versenyt a nemzetközi szabályok szerint a standard és a latin-amerikai táncokban bonyolítják le. a pontozóbirói teendőket angol, osztrák, svájci, ndk-beli, csehszlovák és magyar táncszakértők látják el.

a táncpalotává változott művelődési és sportházban csaknem ezer néző előtt a standard táncversennyel kezdődött a vetélkedő. a verseny a késő esti órákban ért véget. /mti/

bb. 94. szakszervezeti hírek

fk/e -cz

1972. május 20.

simon antal főtitkár vezetésével szófiából hazaérkezett a magyar bányász szakszervezet küldöttsége. a küldöttség részt vett a bányász szakszervezetek nemzetközi szövetsége 6. konferenciáján.

x x x

magyarországra érkezett brazzaville-kongó két főből és az egyesült arab köztársaság három főből álló bányász szakszervezeti tanulmányi delegációja. /mti/

bb. 97. pullai árpád, az mszmp központi bizottságának titkára a „pol-presszó”, műsor vendége

1 nn/fk/e zs -cz

1972. május 20.

neves vendégeket vár hétfőn 18.05 órakor a rádió huszas stúdiójának „pol-presszó”, című műsora. ebben a programban sugározzák pullai árpád, az mszmp központi bizottsága titkárának munkásfiatalokkal folytatott beszélgetését. szót kap az adásban nádor györgy, az országos ifjúsági politikai és oktatási tanács titkára is. /mti/

15.50/e

- 53 -

NA 1615

bb. 95. hosszulejratu szerződésről tárgyal a vásáron a tesco
- sajtótájékoztató a magyar szellemi exportról

t kf/gk/e 1e -cz

1972. május 20.

a tesco nemzetközi műszaki tudományos együttműködési iroda szombaton a gundel étteremben tájékoztatta a hazai és a bnv-re érkezett külföldi újságírókat az iroda tevékenységéről. a tájékoztatón részt vettek a tesco-val együttműködő tervező irodák és vállalatok és ott volt tasnádi emil, az országos találmányi hivatal elnöke is.

székács imre vezérigazgató elmondotta egyebek között, hogy a tesco - a magyar szellemi export lebonyolítója - ötödször állít ki a bnv-n; ezuttal tizennégy magyar tervező és szerelő vállalat anyagát mutatja be. az iroda tevékenysége évek óta dinamikusan fejlődik, a legutóbbi három év alatt forgalma megtízszereződött. egész sor saját és vegyes vállalata működik külföldön. a magyar szellemi export - kutatási, tervezési, kísérleti, mérnöki tanácsadói, művezetési munka- eljut az európai országokon túl egyebek között algériába, jemenbe, vietnamba, indiába, peruba. a magyar szakértők munkájukkal elismerést vívtak ki a fejlődő országok egész sorában. jelenleg a világ három kontinensén, afrikában, ázsiában és latin-amerikában, összesen 46 országban dolgoznak magyar szakértők, és számuk meghaladja az ötszázat. a tesco ezenkívül 43 országból 800 ösztöndíjast fogad magyarországon képzés, továbbképzés céljából.

a vezérigazgató az mti munkatársának elmondotta: az iroda a következő években egyik legfontosabb feladatának azt tartja, hogy szolgáltatásaival hozzásegítse az ipari vállalatokat termékeik, berendezéseik exportjához. a bnv-t is messzemenően felhasználják erre a célra. tavaly például a vásáron kötöttek az ndk-val hatmillió rubel értékű megállapodást különféle tervezési munkákra. most ugyancsak ndk-céggel tárgyalnak hosszulejratu, öt éves szerződést készítenek elő, amelynek alapján évi nyolc-tíz millió rubel értékű tervezést, szerelést végeznek magyar szakértők a barátai országban. /mti/

bb. 98. Lottó tájékoztató

fk/e -cz

1972. május 20.

a 20. játékhéten öt találatos lottószelvény nem volt, az egyes osztályokra jutó nyereményösszegek a nyereményilleték levonása után a következők: 4 találatos lottószelvény 165 darab volt, a nyeremény egyenként 26,711 forint, 3 találatos szelvény 10,518 darab, ezekre egyenként 210 forintot fizetnek, 2 találatos szelvény 231 276 darab volt, ezek egyenkénti nyereményösszege 12 forint. /mti/

16.03/e

NA 1620

bb. 96. osztrák fogadás a bnv alkalmából

t sl/gk/e 1e -cz

1972. május 20.

dr. emil weinberger, az osztrák szövetségi iparkamara al-elnöke és stefan kuzmich, a budapesti osztrák nagykövetség kereskedelmi attaséja szombaton a duna intercontinental szállóban fogadást adott a bnv alkalmából.

a fogadáson részt vett bacsoni jeno, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, ott voltak a magyar kereskedelmi kamara vezető munkatársai, valamint az osztrák cégekkel együttműködő magyar vállalatok vezetői. /mti/

bb. 99. magyar-bolgár gépipari együttműködési tárgyalások - el-
utazott ivan popov bolgár miniszterelnökhelyettes

t sb/pá/e -cz

1972. május 20.

dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter meghívására ivan popov professzor, bolgár miniszterelnökhelyettes, gépipari miniszter vezetésével május 17-től 20-ig bolgár gépipari delegáció együttműködési tárgyalásokat folytatott budapesten. a megbeszéléseken meghatározták a magyar-bolgár gépipari gazdasági és műszaki-tudományos együttműködés elmélyítésének legfontosabb feladatait és a szocialista gazdasági integráció fejlesztésének főbb irányait.

a megbeszélések befejezésekor dr. horgos gyula és ivan popov aláírta a számítástechnika, a műszeripar, a híradástechnika, az erőszármu ipar, az autóipar és más gépipari szakterületen kialakított együttműködés elmélyítéséről és továbbfejlesztéséről szóló jegyzőkönyvet.

ivan popov professzor magyarországi tartózkodása során megbeszélést folytatott dr. biró józsef külkereskedelmi miniszterrel is. a találkozón a két ország közötti gépipari árucserreforgalom fejlesztésének kérdéseiről tárgyaltak.

a bolgár vendégek részt vettek a budapesti nemzetközi vásár megnyitó ünnepségén és megtekintettek több magyar gépipari vállalatot, intézetet.

x x x

ivan popov professzor, bolgár miniszterelnökhelyettes, gépipari miniszter vezetésével a bolgár delegáció szombaton délután elutazott budapestről. /mti/

16.07/e

- 55 -

NA 1620

bb. 106. halálosvégi autószerencsétlenség salgótarjában

i ms/gg/e -cz

1972. május 20.

dr. miklós béla salgótarjáni lakos szombaton salgótarján-zagyvapátfalva kerületében volkswagenjével előzött egy előtte haladó járművet. eközben áttért az uttest menetiránnyal szembe-ni, ellenkező oldalára és összeütközött papp gyula, ugyancsak salgótarjáni lakos polski fiatjával. dr. miklós béla kórházba szállítása után meghalt, papp gyulát és feleségét pedig súlyos sérülésekkel vitték a mentők a helyi madzsar józsef kórházba. a nógrád megyei rendőrfőkapitányság vizsgálatot indított a halálos autószerencsétlenség ügyében. /mti/

-. -

bb 107. hazaérkezett finnországi vendégszerepléséről a nemzeti színház társulata

t sz6/gg/ny -cz

1972. május 20.

szombaton este hazaérkezett csaknem egyhetes finnországi vendégjátékáról a nemzeti színház nyolcvan tagú társulata. a ferihegyi repülőtéren dr. malonyay dezső, a művelődésügyi minisztérium színházi főosztályának vezetője az mti munkatársának adott nyilatkozatában így összegezte a finn nemzeti színházbeli fellépés tapasztalatait:

- a magyar nemzeti színház vendégjátéka helsinkiben rendkívül nagy, forró sikerrel zárult. a szakmai közvélemény és a közönség egyaránt magas hőfokon nyilatkozott teljesítményéről. úgy vélték, hogy ez az előadás méltó képet adott az általuk is ismert magyar színjátszás színvonaláról és értékéről. színészeink teljesítményét külön is értékelték, de az együttes játékát kiemelten emlegették.

- a nemzeti színház vendégjátéka újabb állomás a magyar és a finn színházak cseréjében. különös a jelentősége azért is, mert éppen a finn színjátszás centenáriumaival esik egybe. valamennyi vélemény megegyezett abban, hogy ezek a találkozások részei annak a baráti kapcsolatnak, amely népeink között kialakult.

- megtekintettük azt az előadást is, amelyet a finn nemzeti színház 1973 tavaszán budapesten tervez bemutatni. címe ideiglenesen talán favágók lehetne. a mű folklórisztikus, táncos, zenés, vídám, friss és dinamikus játék, sok belső, szinte humorral. képet ad a finn nép belső lendületéről, karakteréről, gondjairól és örömeiről. meggyőződésünk, hogy budapesten is nagy sikere lesz. /mti/

19.30/ny

-. -
-58-

NA 1975

bb 107. halálos hég-gázolás

i ms/gg/ny -cz

1972. május 20.

szombaton délelőtt pesterzsébeten a gubacsi hidnál egy hég-szerelvány elgázolta a 78 éves cs. szabó jánost. a szerencsétlen idős ember a helyszínen meghalt. /mti/

-. -

bb 109. fogadás a bnv angol pavilonjában

t sl/gg-ju -cz

1972. május 20.

d.s.l. dodson, anglia magyarországi nagykövete és az angol kiállítók szombat este a bnv angol pavilonjában fogadást adtak a budapesti nemzetközi vásár alkalmából.

a fogadáson részt vett dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint p.s. preston, az angol kereskedelmi és iparügyi minisztérium hazánkban tartozkodó államtitkára. /mti/

-. -

-59-

v é g e .

20.20/ny

NA 2025